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Izvolszki veresége.
Budapest, márcíius 25,

Ma váratlanul békés szellők len­
gedeznek s a háború, mi tegnap még el­
kerülhetetlennek látszott, ma már majd­
nem kbánnak tekintendő. Ma már nem­
csak a hatalmak egyetértése látszik biz­
tosítottnak, hanem éjjel még Belgrád- 
ból is olyan hir érkezett, mely azt je­
lenti, hogy a szerb kormány észre tért s 
h.ogy éppen Zsivkovics szerb hadügy­
miniszter, akit eddig György trónörö­
kössel együtt a háborús párt vezéreinek 
tekintettek, a tegnapi minisztertanácson 
a béke szükségét hangoztatta azzal az 
indokolással, hogy háború esetén Szerbia 
teljesen izolálva van s a szerb hadsereg­
re rettenetes vereség várna.

NovakoviQs szerb miniszterelnök 
tegnap még a szkupstinában olyan 
aggressziv hangon beszélt Ausztria-Ma- 
gyarországról, mintha a háború kitörése 
inár csak órák kérdése volna s a mon­
archiát egy „evropszki síid" egy euró­
pai törvényszék elé Idézte, hogy a hatal­
mak döntsék el, vájjon ebben a perben 
kinek van igaza. S mialatt az európai 
diplomáczia erejének egész megfeszíté­
sével dolgozott a béke érdekében, a 
maroknyi szerb nép, egjr elmebeteg 
trónörökös izgatásainak hatása alatt, 
folyton fegyveres beavatkozásra izgat­
ta a monarchiát.

Ma már hivatalos jelentés van 
arról, kogv Oroszország elhagyta eddigi 
'kétszínű álláspontját, hogy a hatalmak 
békeakeziójához csatlakozott s cserben- 
hagyta Szerbiát. "Váratlanul következett 
be ez az esemény, mert nincs még egy 
hete annak, hogy a ezar elbocsátottá 
Rüdiger orosz hadügyniiniszteit, aki azt' 
mondta, hogy az orosz hadseiog ma az 
újjászervezés stádiumában van s egyál­
talán nem képes háború viselésére. S 
ma éppen a. Rüdiger álláspontja győzőt l. 
Mert szó sines arról, hogy Szerbia ón­
ként tért, volna a 'kijózanodás aljara, 
hanem rákényszeriteti e < >roszországnak 
uj állásfoglalása.

\ hí'ke sorsa lehal, nem Belgran- 
ban. hanem Pétervárott dőlt el elő­
idézte Németországnak haiározoll fel­
lépése. melylyi'l hidalta Pétervárott. 
hogy rendűiéi lenül ,ls ra'"Z halottá1 
erejeb el kitart a mellel! a el mg
mellett. mely Nenviorszaeot ■ n-,.iiia 
Magvarorszaglioz fűzi. Ibinek a,elán 
megvolt a halasa. N«au all i • az 1 " j 
egyedül az utolsó évtizedek törlénete- 
beh. Hisz emlékezetes, hogy mikor hu­
szonöt eb vei ezelőtt Oroszország a> keleti 
kérdés miatt háborúi akart indítani :> 
monarchia ellen, sőt már annyira vkro 
volt állítva a, helyzet. hogy vsak a Ior­
ma lis hadüzenet, voll hátra, egy napon 
jl, u. ö órakor a liiytiLalos lapok. Imrlu-
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pesten, Bécsben cs Berlinben egy időben 
közzétették az osztrák-ma,gyar-némefc 
katonai konvcnczió szövegét, s Oroszor­
szág másnap már békés húrokat penge­
tett. Az a nagy mü tehát, melyet három 
évtizeddel ezelőtt Andrássy és Bismarck 
létrehozott, most másodszor mentette 
meg Európát egy véres háború pusztí­
tásaitól s igy ez a két nagy ember még 
haló porukban is éreztetik az emberi­
séggel előrelátásuk áldásait.

Oroszország kénytelen volt most 
engedni, s Izvolszki olyan vereséget 
szenvedett, amely mélyen megalázó 
egész Oroszországra. Az egész orosz 
politika vezető gondolata az volt a mos­
tani konfliktus alatt, hogy az angol- 
íranezia-orosz szövetség segélyével izo­
lálja, Ausztria-Msgyarországot, arra 
számítva, bogy Németország kétszer is 
meg fogja gondolni, minő határig kö­
vesse a monarchiát háborús operácziói- 
ban, s ha majd Ausziria-Magy arország 
rengeteg vérveszteség és pónzáldozat 
után meggyengülve kerül ki a szerb bá­
bomból, akkor megcsinálják a hatalmak 
vele azt, amit az orosz birodalommal 
csináltak a Törökország fölötti győze­
lem és a san-stefanói béke után, hogy 
egy második berlini kongresszus elé 
hurczolják, amelyen megfosztják győ­
zelmeinek minden gyümölcsétől.

Ez a ravasz terv azonban hajótö­
rést szenvedett. Legelőször Anglia 
hagyta el Oroszországot, aztán Eran- 
eziaország tudatta Pétervárott, hogy 
nem követi Oroszországot abban a kon­
fliktusban, melyet a mostani szerb kér­
dés miatt, fel akar idézni, s Németország 
határozott és erélyes fellépése után az a 
helyzet állt elő. hogy nem Ausztria- 
Magy arország izmi,-ihatott, hanem Orosz­
ország. s hogy már műn lehetett többé 
Ausztriai-Magym’ui'.-rZ.iura tolni egy há­
ború ódiumát, ham m a békebontó az 
egé-iz világ szemében maga Oroszország 
leit volna. S mikor Izvolszki tegnap en­
nek tudatára ébredi, átlátta, hogy egy­
maga erőtlen arra. hogy Szerbiának 
olyan .segítségei ml harson, amely te­
kintélyének meglelek - 11. n v ennek loly- 
tán Szerbia kétség! o|eu x eresége esetért, 
az orosz pvesztizs mohó foszlányai is 
elvesznének a Balkánon.

Ez idézte elő az orosz állásfoglalás 
I mi gvált ozásai, s ez a vah o/«ris azi a for- 
I dnlatot. amely lielntadban bekövel- 
j kezet.!.

A béke máé nincs .nziais.ii.va. X ér­
mes remén' séy. ínée ne töltsön el sen­
kit. Ausztria-Magyarország és Szerbia: 
állig- fegvverl.ien néz rm’-g egymással far- 
kasszeinet. de a feszültség engedett s ma 
már hinni szabad, hogy a hatalmak ak- 
I ziúja sikerrel jár s a, béke félro is fog 
jönni.

Békés fordulat,
Németország beavatkozása. 

Oroszország meghátrált.

a szerb trónörökös lemondott
Anarchia Szerbiában. 

Bécsi tanácskozások 
Wekerle a királynál. 

Ferencz Ferdinánd áehrentbalnál

A tegnapi nagy káborufélés és re­
ményvesztett, hangulat után ma egy­
szerre váratlan fordulattal megváltozott 
a helyzet képe. Tegnap még úgy lát­
szott, hogy a háborús megoldás elkerül­
hetetlen. ma ellenben olyan események 
történtek, amelyek komoly és nyoma­
tékos reménységet nyújtanak arra néz­
ve, hogy talán mégis lehető lesz béké­
sen elintézni a monarchia és Szerbia 
közt, fen forgó ellentéteket. A balkáni 
válság hosszú vajúdása alatt megszok­
hattuk. hogy egyik napról a másikra für­
ge kaleidoszkóp módjára változott a 
helyzet. Ezért korai volna, hogyha már 
ujjongó örvendezést kezdenénk abban a 
hitben, hogy a háborús veszedelem im­
már véglegesen elmúlt a fejünk felől. 
Abban a módban, ahogy a szerb hábo­
rús zivatar kerekedett, majd elcsittult, 
hogy újra még veszedelmesebb mérték­
ben' kitörjön, amúgy sem volt semmi 
logika. lázért készen lehetünk arra, hogy 
talán már holnap újra válságosra for­
dulnak a kilátások s pillanat alatt elbo­
rul a tavaszias derű, mely ma remény­
ségekkel tölti el a sziveket.

Hangsúly ózva. a h&dnap) bizonyta­
lanságát, ma igy rajzolhatjuk meg a 
helyzet képét:

A nagyhatalmak úgy latszik több 
ősz in te seggei lógtak hozza bckoszevzo 
munkájukhoz, mint. ezt föltételeztük ró­
luk. A diplomáczia belátta, bog} az 
uj angol jegyzék legutolsó mentöhorgo- 
invji ,i,- európai bekenek, mely ha elsza­
kad. kikerülhetetlen a vérontás. V alú- 
szimi, hogy arról is alkalma \olt meg­
bizonyosodni, hogy a háború lokalizá­
lása aligha sikerülne s a szerb konfliktus 
föltétlenül magával ragadná a többi 
nagyhatalmat is. Az utolsó pillanatban 
Németország nyomat ékosan figyelmez­
tette lz\olszkit arra, hogy a nagy né-
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(ttot bitodalom hadereje teljes szilárd- 
sággal kitart a monarchia mellett, anii- 
re Oroszország, számolva az eshetősé­
gekkel, az utolsó pillanatban niegfujta 
ia takarodót, Oroszországnak 1 alán kod- 
yes lett volna az, hogy Szerbia és Mon­
tenegro összefogva eret vágjon a mon­
archián, de a japán háborúban elnyűtt 
harozkészségével és zilált anyagi erőfor- 
íásaival semmi esetre sem merészkedhe­
tett egy olyan kaland 1 öl idézésé re, mely 
ői is háborús bonyodalmakba rántotta 
volna. Pét-ervá-rott tegnap éjfélig tartó 
minisztertanács volt, melynek eredmé­
nyéről a ezárt azonnal értesítették. Ma 
pedig lavoiszki valószínűleg a tegnapi 
megállapodásokat követve, kifejezésre 
jutatta Oroszországnak azt a szándékát, 
hogy kész, az uj angol jegyzék elfogadá­
sára s a maga részéről hajlandó elfogad­
ni Bosznia annexióját.

A nagv harczi kedvű Szerbia lába 
alól ez az állásfoglalás egyszerre kirán­
totta, a1 szilárd talajt. Szerbia minden 
provokáló gőgje es támadó hajlandó­
sága abban ú reménységben gyökore- 
zétt. hogv háború esetéit a nagy szláv 
ipátTónusnak. Oroszországnak a támo­
gatása is mellette lesz. Oroszország hir­
telen frontváÚozlatása ezért valóságos 
konstemácziót okozott BeJgradban. A 
háborús párt .egvszerre elvesztette, min* 
rlen létjogosultságát, s első soriján ma 
guk a háborús párt xezerül toltak le 
szán a 1 m a san, Zsifkovies hadügyininisz- 
tér és Oyörgv trónörökös. Zsifkovies. 
aki eddig minden megnyilafkozusabau 
tüzet lehelt, a mai minisztertanácsúi) 
egyszerre arra. az álláspontra helyezke­
dett, hogy háború esetén nagy vereség 
várna Szerbiára, György Irémöríjkös pe­
dig a szkupstióa elnökéhez intézett, le 
x éléljen lemondott, a trón övök lés jogá­
ról. A lemondó levél u Ko|h1<<iví< s 
ügyet hozza föl a visszavonulás 
űrügyéülannak a szerencsét.len tiszti- 
szolgának a. sorsat, akit (iyörgy urfi 
személyesen kegyeskedett leüld h a, la 
posni. Ámde rtj'ih <ín\ aló, h"gv ez az 
ok csak űrügy s Oyörgv visszayonuläsu 
o, külpolitikai helyzet váratlan fordula­
tával van összefüggésben.

Mindezek az események egymással 
Összefüggésben azt, mutatják, Itogy min 
fjen jel szerint a helvz'- t máról holnapra 
jobbra fordult. Megállapít hatjuk, hogv 
ha csakugyan igy történt, ez első s<»r- 
ban nőmet szövetségesnnk hű kitartá­
sának köszönhető s a kedvező fordulat 
fölidézésében éppen annak az embernek 
van legkevesebb része, aki az, egész ve­
szedelmet fölidézte : Aehlenlihalna.k, 
a mi derék külügyminiszterünknek. 
Aehrenthalék még tegnap is nagy taná­
csot tartottak, melybe a közös hadügy­
miniszteren és Von rád vezérkari főnö­
kön kívül Wokerl“ Sándor magyar mi­
niszterelnök volt hivatalos. Bienen thet, 
az osztrák miniszterelnök kollégát meg 
sem hívták erre a tanácskozásra, a/mi 
azt mutatja, hogy ott első sorban azok­
ról az áldozatokról volt szó, melyeket 
Magyarországnak kellene hoznia akár a 
béke, akár a, háború esetére.

Ha ettől az áldozattól sikerült, 
megmenekülnünk, a, hála egyetlen egy 
parányát sem szabad Aehrenthal ur czi- 
rnére adrtoszálnunk.

i G.vttrgry trórttirökös lemondása.
'Gtiötffu trónörökös levelet intézeti Norá- 

ktívies Sióján mmiszterclnőkhöz, ámolybeh ki­
jelenti, hogy a K'olakövics nerii komornyikja^ 
vak meggyilkolásáról szóló híresztelések miatt 
öcscsé, Sándor herczeg farára, lém'cnd a szerb 
mm. való igényéiről. A trónörökös levele 
óriási feltűnést keltett Belgrádiról. Az al'kot- 
niánv szerint ir trón igény fel való ImüöntliM 
csakis a szkupstina fogadhat ja el. Politikai 
körökben azt h’szik, hogy sem a kormány, sem 
a sxku.psUna nem fogadják cl a trónörökös le­
mondását. György trónörököst ni Utólag az in­
dította lemondásra, mert egyes szerb la pox 
személye ellen támadást intéztek halakor•■-•s 
nerii szolgaijának halála miatt. A 1 ronöriW’S 
visszalépése által abba a helyzetbe akar ja hozni 
a kormányt, hogy no legyen szükséges szemé­
lyére tekintettel lenni.

György trónöiljkösuek A ovakoncs minisz­
terelnökhöz intézett lemondó levele szószerinti 
szövőében a következő:

Tisztelt Elnök Űrt
A telje,sen alaptalan és. igaztalan 

iviszinuáezió hatása alatt, amelyét egy ?»•- 
roncsét.]eu véletlen idézett elő közéletünk bi­
zonyos köreiben, eddig be vem mocskait be­
csületem és teljesen tiszta es nyugodt lelki 
ismeretem védelmére bátorkodom a követ kö­
zöket ki jelenten i • AI élv tudatában azon kö­
telezet 1 ségek nvk. amelyeket a jelen pillanat­
ban le) ki isme felein rám ró, a hu :n érdekében 
lemondok ni nidr,zaH jagokró' es prneroyati- 
I Iikrái, amelyek engem aalkatinál! U értel­
mében megilletnek, Ezen elhatározásom meg. 
huisil hatat lan, Emtófogva. arra kérem, hogy 
ennek szellemében járjon el és tegyen lépé­
seket, hogy az a legfelsőbb szentesítést ia 
megnyerje. Amidőn örökre lemondok a 
trónra való összes igényeimről, amelyek az 
országos alkotmány alapján megilletnek, ki- 
ji lenti in, hogy .Mindazonáltal mindenkor 
1,-rsi rogyok mini szerb és katona eleiemet 
feláldozni a királyért és d hazáért, fogadja 
elnök ur nagyrabecsülésem kifejezését.

G yiii'iy.
horokavie- miniszterelnl ik nx einban a Ív 

vél vétele után a királyi palotába ment és IV* 
tor kirá.lv elé terjesztette <iyörgy trónörökös 
levelét. \ király: akii a t rónéi okos elhatáro- 
záva megle^aett, fent-ivtotta. magának a döntést 
ebben a dologban. ez azonban mindeddig nem 
történt meg. Hn a ki rab- hozzájárul a lemon 
dóshoz, a,mi a. trónörökös ellen uraIk'xhM.t. iz­
galom mellett valószimi. akkor a lemondás fér- 
maszeriien is megismétlő ,;ik és Péter hi nil v 
második fiát. Pandáit, aki. eddig Peterrárott, 
mint apród szolgait {•<■ rsak h\ nappal ezalatt 
érkezett Btgrádb", fogják trónörökösnek, 
grnkhnwi.hu.

.1 ma délutáni minis-tn tanácson dliahi- 
rozlák, hogy György trónörökösnek a. lemon­
dása ügyében a. döntést n királyra, mint g, </,. 
unsztiu fejére bízzák. Kolnkox ies, Györgv trón­
örökös ellmnxt komornyikjáuuk Írásbeli kije­
lentését, valamint a Ivmczolási leletet holnap 
f, gják közzétenni, amelyekből kitűnik, hogy 
Kulakuvivs ha hí hi bau György I rviivrölctisiirk 
nim sen semmi vétke.

r ji-.hb jelentések .'-.'.érint >okfvl il iiii-z d iák 
a trónörököst, hogy vonja vi.-sza lemondását 
és maga »Sándor Ív rezeg is szerelné, de György 
trónörökös ragaszkodik hozzá és .sietre, készül, 
hogy elhagyja. Szerbiát. A trónörökös szökésén"/ 
a külföldön elterjedt liirek teljesen alaptalanok

György trónörökös gyilkos.
Szerbia politikai köreiben W olakovirs ko­

mornyik egyél, amely György trónörök ebnek 
i rónüi öklósi jogáról löt Iónt lemondására \ e/e 
tett, a következőkép adják elő:

Alárcziub lf-éu György trónörökös szolgá­

jának xugyázaflans ágén annyira felháboro­
dott, hogy a nézni üíro*c. Kplakorics, aki 1|- 
gyékpórvben szenvedett,, gyorsan távozott a 
szobából, az előszobában megbotlott és gyonu-a 
táján anpgBŐríilt. Kórházija raállitották, ahol a 
következő napon, rnegxrjvrúlták, aminek kö­
vetkezében két nap múlva meghalt. Elhyhytg 
élőit, nyilatkozatot tett, amelyben az esetet az 
lélíibbiékkel megegyezően adta elő. Ugv látszik 
azonban, hogy barátai élőit azt a nj-ilat.ko2a- 
tofr. tette, hogy sebét közvetlenül a trónörökös 
okozta. JVlárezius tá()-áu a Zvono ezimii lap, 
atirmdy iSegjelenése óta a leghevesebb támadá­
sokat intézi a trónörökös el Hón, ngy adta elő 
az eselot, hogv a trónörököst gyilkos színében 
tüntetto- fel és egyúttal internálását, vagy le­
tartóztat ti-át, követelte. Az a körülmény; hogv 
illetékre helyről ezzel a súlyos gyanúsítással 
szénibe u sem mi kép sem reagáltak, más szerb 
lapokat is arra indított, hogy az eset sürgős 
iolderitwét, iköveU-l jek. Minthogy azonban a 
nyilvánossg ezen követelésének neqn lett ered­
ménye és a való tényállásról semmiféle hiva­
talos közlemény nem jelent meg, elhatározta 
György trónörökös, aki, mint környezetéiben hft- 
pzótik, a Zvtmo által ellene emelt, vád megje­
lenése óta a legnagyobb lelki izgalmakat éli 
át, hogy t ión örök lós i jogáról való lemondása 
utján módot ad arra, hogy a Zvono által kö­
vetelt törvény szélei vizsgálat ellene .megindít­
ható legyen. György trónörökös, akitől meg 
ellenségei sem vitatják el nagy igazságszercte- 
tét. a leghatározottabban állít ja, hogv a Zvono 
által ellene emelt, vád aljas rágalom. A trón­
örökös környezetében meg vaunak győződve, 
hogy a mesterségesen felfújt Kolakuviés-iigycb 
a trónörökös rllcnségei politikai intrikáik 
ezéljáiru használták ki.

A hivat,aló,< beáll it fissal szemben K "láko- 
vivs esetével a kővetkező tudósítást kaptuk Bel­
grad bői :

E hónap 20-án a belgrádi országos kórházban 
meghalt egy Kolakovioe István nevti közlegény, 
négy nappal azután, hogy fölvették. Az orvosi 
vizsgálat a szerencsétlen katonának fején és hasá­
ban milyos .*■ riiléheket konstatált. Minden jel arra 
mutatott, hogy a boldogtalan legényt csizmával 
rugdallak halálra. Kolakovics <iyörgy trónörökös­
nél volt. szolgalatban. \ „'/.von',“ vziniii lap „Ti- 
1 i-kzatos gyilkosság" rzimvti szenzác/iús c/.ik'kbe.a 
íhegemlitet le akkor, hogy n bonvzolás kétségtele­
nül ki,Ivritéi tv, hogy Kőink,.vh'sut csi.anásnrokka 1 
hápbarugták és fejét beverték. Halálos ágyán a 
szegény katona elmondotta, )vgv a "trónörökös 
hasba r il g t a, a földre toper le é* lejéi úgyszólván 
szél rúgta. Idején volna - irta a „Zvono" — hogy 
a trónörököst az örültek házába várják, vagy pe­
dig mini hótöas**, * gyilkost törvén}tzétk elé Jul­
ii i..-ak.

Ix-dakoi ies 1st \ ám halálának körülmény eil 61 
a viz-sgál.if f*'lx a'iiián a kővetkező részletek derül- 
tők ki: Kr.lakőt ies a trónörökösnék komornyikja, 
volt. 1»,erdőn éjjel súlyosan sebeetilVf-, esymiólotle- 
tiiil s/álliI oi Ia , | a trónörökös palotájából az ór- 
.-i".g!i,v. tartozó kél katona Kolakovieeol. és egyene­
sen a városi kórházba vitte. Harmadnapra a ezc- 
rviicséllen vmler meghall. .Kétségtelenül k*>nsta- 
tálták. hog\ fején és liat-án nigástéd származó 
h, bek voltak és belső el vérzésben hull meg. Kólá­
kul ivs özvegyei és hat. árvát hagyott hátra. Öz- 
vegy e ausztriai e/áinm/ásu s ig>xi/* osztrák-magyar 
követséghez fordult segils-égérl, de el kellett a t tol­
ta ni. mert háznsc-ága ultin megszűnt őszi rák alatt­
való leinti. Sem a kormány, m a rendőrség: nem 
inditol.t vizsgálatot, nutia az esetet, széliében bo- 
«. élték és az izgatottság miatta napi',ól-napra fo­
kozódott.

A ,,Znovo“ tegnap „11 "1 a gyilkos?“ czimil 
ezik k él tv n fölszól ltja a kormány l, é„s a szkupsLinát, 
hogy déri lsen világosságot a titokzatos esetre. A 
szerb törvények, mondja u lap. előírják, hogy min­
den gyilkosnak bűnhődnie kell, tollút Ivolukovice 
gyilkosát is e] kell érnie a törvény kezének. A 
rendőrség, úgy látszik, nem abban fárad, hogy' a 
gyilkost kinyomozza, honom hogy a véres eseményt 
eltussolja. A kormány még nem e/ú foil a meg a la­
pok lőréi. Vuvnnllyen hangon ir n „Rtampa", a 
„Uveui I ist" óa a „Pravdja“. Az utóbbi megjegyzi, 
hogy a borzasztó valóság még jobb, mint, tw ugypn-
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baJ!ga,tis, meri ez az eljárás a. legfantasztikusabb 
következtetésekre szolgáltat, okot.

Eßy személyj#%től, oki n trónörökös környe- 
■etAen él. a következüket mondta, el a, dologról: 
György herczeg a minap föl akart, öltözködni, he- 
ezólitotta Kolakovicsot, aki utasítására bevitte 

(hozzá a ruhát ős a csizmát. A hejezeg szórakozott' 
ságbál előbb a csizmát húzta 1Ö1, de az adjutáns 

; figyelmeztette, hogy újra kell kezdenie az öltöz- 
iködéet, mert a. szűk nadrágot nem bírja a csizmá­
tól fölhúzni. E miatt, annyira, dühbe jött. a trónörö- 

fkös, hogy a szolgát először felpofozta, máj dl földre 
fterítette és sarkantyúi csizmájával összerugdosta, 
'Kolakovic? különösen, a hasán sérült meg súlyosan 
és sebeiben később a kórházban meghalt. A király 
nagyon felháborodott az eset hallatára, megláto­
gatta KoJakoviesot a kórházban és kérte yz orvo­
sokat., hogy minden lehetőt kövessenek el, hogy a 
sebesültet megmentsék.

Kolakovics megöl el ősének hire a kővet­
kező módon jutott, nyilvánosságra: ÍMárcziug 
j0-én1 este tíz órakor súlyosan megsebesiifvo 
vitték Kolakovicsot a városi kórházba. A fron.’ 
"ó >ö!íös többi. szolgái értesítették a szoezud- 
demokrata szindikátust, amely két emberei- ki* 
küldte a kórházba s azok bevárták, míg a. ha­
lálosan.1 megsebesüli Kolakovics eszméletre 
.tért, aztán kikérdezték. A koanornyrld elbe­
szélte, hogy, a -tróriorökös éppen felöltözködöt-t, 
.inert kimenni kúszült s mielőtt elment, átadott 
Izeki egyi levelet s lelkére kötötte, bqgvi ne fe 
lejtse el azt.- rendeltetéci helyére vinni. O azt 
felelte, hogy azonnal teljesíteni fogja a pa­
rancsot, mire a trónörököd ráförmedt: Ke- 
Mssztülszurom a kezedet, 'iia néni viszed cl 1 
Áfáéra nem emlékezett, Kolakovics, cv.uk any- 
fcyit tudott mondani, liogv a trónörökös a 
földre! tepertő és csizmájával megrugdosta. 
Ilrről a vallomásról a két szocziúldemokrata 
megbízott jegyzőkönyvet vett. föl, amelyet alá­
íratott a haldokló komornyikkal. Közvetlenül 
azután a rendőrség vizsgál obizotiságot küldött 
a kórházba s ezek a rendőrtisztek kényszerít t- 
tőkf Kolakovicsot, hogy tagadja le a dolgot éa 
mondja azt, hogy nem a trónörökös bántal­
mazta, hanem véletlenül' lezuhant a lépcsőn. 
De már akkor késő volt, mert a szocaiáldo* 
rookraták eltör jeeztatt/k az esetet. IIir szerint. 
Péter király Kolakovics özvegyének 10.000 
frank vcakielécitést adott.

György trónörökös őrült.
- Belgradból érkező jelentések szerint a 
trónörökös lemondásának valódi oka az, hogy 
'katonai Összeosküvést fedezlek töt a király al­
ien cs rájöttek, hogy a trónörökös állott az 
'összeesküvők elén, fiád forrásból eredő jelen­
tések szerint György herezeg; lemondása fel­
tétlenül szükséges volt, inert különben mát 
ma a szkupsfina fosztotta volna meg a trón­
örököst trónöröklést jogától, mivel valamennyi 
politikai párt a királyival egyetértőén elhatá­
rozta ezt. Felmerült ugyani- az a gyanú Kóla- 
kovics megölése idán, hogy a trónörökös nem 
épelméjű,

• Bírák elé.
p rK minisztertanács tegnap a Kolakovics- 
sdérrel foglalkozott, mert egyre hangosabb 
lett a követelés, hogy a t« ite.-1 törvényszék ele j 
kell állítani. A 1 rónörökiis királyi herczegi j 
kivételes jogára hivatkozott, amely fölötte csak j 
ety jártak ad biráskodási jogot, de a kormán;** j 

(tagjai azt válaszolták, liogv erdei r ioruiii-i | 
helyzet csak azt Hédi meg. akinek viselkedc-'V j 
megfelelő. Kire a trónörökös telefonon. ö-s‘.e- j 
szidta és le pisikul la. A ocakovtcs miniszter- j 
elnököl, A minis..te,'tanács határoznia után a | 
trónörökös ki jele ntette, liogv ön kent tog biro- . 

■ súg olé állaui. Az utóbbi »apukban hangulat 
egészen megváltozott a tronörokk'S irányában 
s mindenki köre te) te, hogy a kormány kérlel­
hetetlenül járjon el ellene. lygvebkent :■ hábo­
rúit párt ívillaga i- Iviiint. Munká-ok, parasz­
tok s általában a kisiparosuk az ország belsejé­
ben mozgalmai indítottak a. háborús párt ellen 
6 a, nép ];.I,i czievel "-/tugattak illusz-i.d 
röpiratokat, amelyek Kolakovics meg'Öle-'.t
ábrágol iák.

Oroszország meghátrált.
''Becsből jelentik, hogy ai pillanatnyi dip- 

lomáéziai helyzet á következő: Berlini lapok 
jelentései szerint, amelyeknek igazságát 
egyelőre nem lehet megállapítani, Oroszország 
•már kijelentette, vagy kijelenteni szándékozik, 
ItOffff az annexió kérdését az osztrák-magyar- 
török jegyzőkönyvvel elintézett rich tekinti'. 
Ebben az esetben a legfőbb nehézségek egyike 
tényleg eltűnt volna, és csak arról volna szó, 
vájjon Oroszország csaMakozzék-c a 'Belgrád­
ion leendő közös erélyes demarche m vonatkozó 
uj angol, javaslathoz. Tekintettel erre a kilá­
tásban lévő fordulatra., a külügyminisztérium 
még néhány napig várakozik, vájjon a hatal­
mak ebben a tekintetben meg tudnak-e egyezni, 
— és rövid időre elhalaszt ja a direkt lépést. 
Hogy, ez a halasztás mennyi időre, fog terjedni, 
azt, a jelen pillanatban még nem lehet előre 
látni. Általában leheti mondani, hogy a hely­
zetnek valamivel barátságosabb megítélései van 
helyén, mert Oroszország végre eltért- eddig 
következőt csen fentarloH álláspont jótól, amely 
szerint az annexiót csak a. lconferenczián haj­
landó szunkezinnálni. Ha Oroszország' tényleg 
késznek nyilatkozik, hogy a boszniai ügynek 
a -konferenezián való végleges elintézéséről le­
mond. és ha ehelyett kijelenti, hogy a hatal­
mak, akik a jegyzőkönyvet tudomásul veszik, 
az ügyet ezzel befejezettnek tekintik, a hely­
zeti lényegesen javult volna, cs csak arra volna 
hziikc'óg’. hogy OrosZiOrezág csatlakozzék az 
Anglia által kezdeményezett lépéshez, és a 
szerb liormánynyal szemben is lerónia a.;: ősz- 
szes kon zek ve nézi óikat a Boszniát illető ezen 
nyilatkozóiból. Ha a hatalmak kijelentik, hogy 
számukra a boszniai ügy végleg el van intézve, 
és ba Szerbia ezután a részünkről fel állítandó 
feltételeket, teljesíti, akkor az ügy, amennyire 
diplomacziai utón kezelhető, el volna intézve. 
A leszerelés közötte volna azon. feltételeknek, 
amelyeket Szerbiával szemben támasztanunk 
kellene.

Miért engedett Oroszország 4 
Németország szuronyai miatt.

'Á Xcuo Freie Pies«* tudósítója illetékes 
diplömácziai körökből szerzett értesülések alap­
ján közli:

Kedden este Pétéi \ árult minisztertanács 
volt, a moh- éjfélig tartott. Berlinből nagyon, 
homály felszólítás érkezett az orosz kabinethez, 
hogy tegyen meg mindent a- konfliktus elsimí­
tására és egyezzék bele abba a megoldásba, 
iunelvet. Becsben az egyetlent alkalmas mvi- 
nnk tartanaik a léke iöntartásáin. A néniét 
kormánv azt ajánlotta, az orot-z ka.binévnek, 
iiOgv miután .1 uszf riu-M agyai'ország szilárdan 
cl van tökéire, hogy Bosznia-IIerczegovinábati 
szerzett jogait megvédi és űrrel Németország 
minden körül men yck között állja, a szövetséges 
riszonyt- a. 11 nna.-tnXrnareh iáeol s zt asztma 
Magyarország számíthat az egész nemet haderő 
iámoryitásárn, ba annak szüksége mutatkozik 
o<v I zzék bele a hatalmak javaslatába. Amit 
Ansztria-Magyaror.-zág a hatalmaktól kivan, 
vem ogvcb, csak az, begy ismerjek el a tény­
leges állapot''.' és. egyelőre hagyják jóvá az 
nincs lót. Ha az el isin eréé i formulának ez a 
jóváhagyása nugtörténils, aa o?-1 iák-magvar 
monarchia azontúl Szerbiától som követelne 
többet; s könnyű volna megegyezni tgy for­
mulában, amelyet Szerbia te elfogadhatna. E 
nyilatkozat, súlyos hatása alatt, am Ivet a né­
met. birodalmi kanczellária intézett Péfer- 
\árra, a minisztertanács elhatározta az nii- 
noxiónnk formális elismerését. Ej.t'él volt, mi­
kor a kormán 1/ kozijlle. a. czarral a m>niszlc-'- 
ia-tiács határozatát és a czáv hozzájárult, t'snk 
tegnap este érkezett idő a hivatalos jelentés 
a czániak erről a döntéséről. „

Ievolszki kudarca«,
"Izvohzki arass kuliigyminisztet 

elhatározta, hogy Bosznia és Réteséé■> 
go óin a. annexió jóhoz fentártás nélkül 
hozzájárul abban a reményben, hogy, 
Aehrenthal báró ennek következtében 
magáévá feszi a hatalmak által meg­
állapított szerb jegyzék tervezetét,- 
amely különben alkalmas arra, hogy 
li v 8 z t rí a-Magya r országú ah yh é gad ja 
a kívánt garanc-ziáhat.

Szerb koronatanács. 1
Tegnap a király elnöklésével minisztert 

tanács volt, amelyen Pulink vezérkari főnök 
‘ ■■ M isi cs ezredes is resztvett. M il gvp.no r ics 
külügyminiszter részletes jelentést tett a poé­
tikai helyzetről. Nagy érdeklődést keltett. Szi­
tui cs bécsi követ távirata, amelyben tudatta, 
hogy Ausztria és Magyarország visszautasította; 
az angol javaslatot. Szimice jelentette, hogy 
báró Aehrenthal fontodnak tartja, hogy. a ha­
talmak tervezett egy üttlépéséhez Oroszország- is 
csatlakozzék. Pastes azt mondta, hegy Orosz­
országnak az az álláspont ja, hogy 'Szerbia meg­
lelte a mórjáét, r, béke érdekében, amxUeB azon­
ban meg kelt, maradnia eddigi viselkedése mel­
lett, Miloranovics kijelentette, hogy vissza 
akar lépni, mert a miniszterek nem járulnak 
hozzá a békés megoldás érdekében tett javas­
latához. A király erre azt; felelte Afilovanovícs- 
nab, begy kérésér határozottan viasza kell uta­
sítania. A miniszteri tanács ezután az esetle­
ges háborúval foglalkozott. Mi «ics ezredes azt 
mondta, hogy az egész, hadsereg negyvennyolca 
óra alatt mozgósítható. A miniszteri tanács 
ezután az « javaslata alapján) megtette az in­
tézkedéseket az általános mozgósításra.

Ä szerb minisztertanács határozata.
*r' Zsifkovics a béke mellett

Tegnap este, miután Tzvolszhitol távirátoE 
érkeztek Mifovaiwv'icshos, kétségtelen leit, 
hogy habom eseten. Szerbia elszigetelve vid­
rád. Nyomban minisztertanácsot, hívtak Ősz* 
sze, amelyen Zsifkovics hadügyminiszter, ki­
fejletté az osztrák-magyar monarchia, hadi 
készülődéseit és hangsúlyozta, hogy borzasztó 
vereség vár Szerbiára, A minisztertanács elha­
tározta, hogy sürgősen felkéri a királyt és lel­
kére köti, hogy újból a leghatározottabban szó­
lítsa fel a trónörököst a huj toga fások abban- 
hagyására. A miniszterek audienziáján szoba­
kénül Kolakovics lialulrakinzása is s a minisz­
terek figyelmeztették a királyt, bogy a lakos­
ság borzasztó izgalomban van, könnyén általá­
nos lázadhc törhet ki a dinasztia ellen, ha a, 
trónörökös nem lakd meg vétkéért. Falónál 
lt%kben ¥t \i v-.rf.y. lelt az r,(keservd{:s ja f iráni 
öi okos ellen cs követelték, hogy lépjen, ki :aj 
hadsereg kötelekéből. .1 király meg este ■magá­
hoz rendel te a trónörököst s felszántotta, hogy 
mondjon, le a irónörökléscröl. György herezeg 
állítólag eleinte ellenszegült e hivat akozott 
arra, hogy biztos ígérete van. nemcsak Izvolsz- 
bitói, de a ezár tói i«, hogy Szerbiát a vég vesze­
delem órájában nem fogják cserben, hagyni. 
Erre aztán a király megmondta a trónörö­
kösnek, hogy Oroszország kész elismerni min­
den feltétel nélkül az annexiót s ennek ha­
tása alatt a trónörökös tudattá atyjával, hogy 
lemond. Közvetlenül azután megírta levelén 
Kovakor ics miniszterelnöknek.

Szerbia leszerel.
Belgrádiban olyan nagy az izgatottság, 

mint. volt hat év előtt, a király-gyilkosság után. 
Beszélik, hogy a trónörökös külföldre, mene­
kült. Alii túliig levetette, az egyenruháit és* pol­
gári öltözetben két szolgával utazott' el. Hogv 
merre, azt senki sem tudja. Valószínűleg 
Oroszországba, vagy talán Svájcába. A tróu- 
crőkösi levele után a háború* veszedelem meg-
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Bzüntnek tekinthető. Minden erőfeszítés arra 
irányul, hogy a nyugalmat és a rendet. ícn- 
tarteáik az országban. Most már kétségtelen 
hogy a kormány elrendeli a leszerelést, annál 
is inkább, mert a. csapatokra szüksége var, 
hogy az esetleg kitörő Zavargásokat elnyomja. 
Belgrádiban katonaság őrködik a rend, fölött s 
a konako't is katonaság őrzi.

Izgalom Belgrádban.
György trónörökös lemondásának hite 

gyorsan terjedt el a városban es mindenütt a 
legnagyobb megdöbbenést keltette. Nyomban 
a legeílentmo n dÖbb iri résztől esek terjedtek el, 
amely a trónfőrökös elhatározását a külpoliti­
kai viszonyokkal hozták kapcsolatba. Az a né­
zőt is felhangzott., hogy a király és a kormány 
egyetértve, kényszeri tették a trónörököst erre 
a lépésre, hogy a háborús párt, megbénításával, 
amelynek tudvalevőleg György herezeg állott 
az éíén, az osztrák-magvar-szerb konfliktus bé­
kés elintézését tegye lehetővé. Ez a feltevés kü­
lönösen arra a körülményre támaszkodik, hogy 
a kormány azáltal, hogy a ,,Zvono czimii lap 
súlyos vádjaira következetesen hallgatott., lé­
nyegesen hozzájárult ahhoz, hogy a Kolakovies- 
ügy ily nagyjelentőségűvé fejlődött. Mérték­
adó helyen a hírekkel szentben kijelentik, hogy 
mindazok a híresztelések, amelyek a trónörö­
kösnek az udvari vagy kormánykörök részéről 
történt befolyásol tatásáról szólnak, tökéletesen 
alaptalanok. .1 trónörökös lemondása a hábo­
rús párt köreiben konstemáló hatással volt. 
Attól tartanak, hogy. amennyiben a. trónörökös 
megmarad elhatározása, mellett, Szerbia, elleni- 
álló ereje teljesen össze fog roppanni én a kor­
mány az Ausztria-Magyarország részéről a 
boszniai kérdést illetőleg felállított, összes kö­
veteléseket feltétlenül teljesíteni fogja. Az^ ed­
digi bizalom telj es hangulat helvébe általános 
levertség lépett. Attól tartanak, hogy Ausztria- 
Magyarország a Belgrádban uralkodó pillanat­
nyi zavar kihasználásával Szerbia elleni eré­
lyes lépésre határozhatná, el magát. Azokat a 
köröket, amelyek M Kolakovics-ügy eltorzítá­
sával a trónörökös lemondását előidéztek, a 
legélesebben elitélik. Felhangzott az a. gyanú 
is, hogy a trónörökös ellen iránvnló intrikát a 
Csak rövid idő előtt Belgrádira visszatért Sán­
dor herezeg klornvezete szőtte. A nap eseményét 
&z egész városban élénken kommentálják. -V 
külügvi helyzet iránti érdeklődés pillanatnyi­
lag teljesen háttérbe szorul. Egyes körök azon 
véleményüknek is adnak kifejezést, hogy az 
egész ügy nem egyéb Auszt ria-Magyarország 
ügyesen rendezett eredményes manőverénél, 
amelynek czélja, hogy György trónörököst sa­
ját országa és Európa előtt denuncziálja és be­
folyását Szerbiában megtörje.

Ä hangulat Szerbiában.
Belgrádban az izgatottság notion no. Több 

képviselő kijelentette, hogy a háború elkerül­
hetetlen, de megvárják, hogy a monarchia te­
gye az első ágyűlővést. Gróf borqách a leg­
sértőbb gúnyolódások tárgya és a szerb kor­
mány ezt szó nélkül tűri. A ..Zvono"-ban na] - 
rcl-napra feltűnő helyen hirdetés < ivashato a 
következő szöveggel: ,,Eltévedt egy kutya. 
Forgónk névre hallgat. Csúnya, fi l szemevei. 
hunyor gat." Az ilyen piszkolódások napiren­
den vannak. Egy másik lap azt Írja, hogy 
Ausztriában már megint gyűjtenek a boszniai 
bakák számára és mellesleg megjegyzi, hogy 
az osztrák ármádia ügyei ugyancsak róssml 
állhatnak, ha koldulni kell, hogy a katonák 
éhen ne haljanak. Azon a magaslaton, amelyen 
a belgrádi erőd elterül, van a Ealirne-gdan- 
park, amelyből gyönyörű kilátás nvilik a Du­
nára, Szávára és Magyarországra.. A park égé-z 
nap tömve van kiváncsi emberekkel, akik lesik 
az osztrák-magyar csapatok és monitorok kö­
zeledését.

A miniszterelnök a királynál, 
Tanácskozások a külügyi helyzetről,

A háborús készülődések szólították Becsbe 
Wekerle Sándor miniszterelnököt. Volt, a ki­
rálynál is kihallgatáson, tárgyalt a közös és az 
osztrák miniszterekkel, résztvett, a közös mi­
niszteri tanácskozásban, azonban mindezekben
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a megbeszélésekben már sokkal inkább a békés 
kibontakozás módozatairól volt, szó, mint a há­
ború előkészítéséről. Németország erőteljes köz 
belépése — amelyről mlás helyen ífon részletes 
jelentést adunk — ugyanis olyan helyzetet te­
remtett, hogy most, már nagyon valószínű a bár 
ború elkerülése.

A helyzetnek ez az alakulása ismét elő­
térbe emelte a függő belpolitikai kérdések meg­
oldásának dolgát, amit legjobban az bizonyít, 
hogy Wekerlc Sándor miniszterelnök már a. 
mai tárgyalások során is tanácskozott, Bilinski 
osztrák pénzügyminiszterrel a bank-kérdésről. 
Amennyiben a béke fönntartását, csakugyan si­
kerül biztosítani, természetesen elmaradnak 
azok a törvényhozási intézkedések is, amelyeke/' 
a háború esetére vettek tervbe. így ma kétsé­
gessé vált, hogy Wekerle Sándor miniszterel­
nök holnap bényujt.ja-e azokat a törvényjavas­
latokat,, amelyeket már jeleztünk s amelyek 
katonai, pénzügyi és jogszolgáltatási, illetve 
közigazgatási irányban hatalmazzak föl a kor­
mányt a szükséges intézkedések megtételére. 
Mai audiencziáján a miniszterelnök minden­
esetre megszerezte ezekhez a javaslatokhoz az 
előzetes szankeziot, valamint kieszközölte a. 
törvényhozás elnapolására vonatkozó királyi 
kéziratot is, hogy — amennyiben a békés meg- 
oldás mégis lehetetlennek bizonyulna; — a tör- 
vénvhozási munkában fennakadás no történjék- 
A kormány környezetében ugyanis az a fölfo­
gás, liogv a döntés egy kis halasztást szenve­
dett ugyan, de ennek a hétnek végéig okvetle­
nül teljesen tisztázódnia kell a helyzetnek. Ak­
kor fog valójában eldőlni, hogy háború lesz-e 
vagy béke.

A miniszterelnök bécsi tanácskozásairól 
ezek a jelentések számolnak be:

Wekerle Sándor miniszterelnök, aki tit­
kára, dr. Bárczy István kíséretében tegnap 
este Becsbe érkezett, ma reggel legelőbb Vér­
tesi/ Géza államtitkár látogatását, fogadta. 
Utána a miniszterelnök hosszabb ideig 1 e- 
leszky János pénzügyminiszteri tanácsossal 
dolgozott, majd Lánczy Leó főrendiházi tag, 
a Pesti Kereskedelmi Bank ein kigazgatoja 
kereste föl, akivel hosszabb tanácskozást foly­
tatott. A miniszterelnök tiz óra után eltávo­
zott a magyar minisztérium hankgassei épü­
letéből s előbb BHinski. lovag pénzügyminisz­
tert. látogatta meg, akivel a. bankkérdesröl 
folytatott beszélgetést. Onnan pedig a külügy­
minisztériumba ment, ahol báró Aehrenthal 
közös külügyminiszterrel hosszasan tanácsko­
zott. Tizvncgv órakor a külügyminisztérium­
ban közös miniszteri tanácskozás volt, ame­
lyen a közös minisztereken kívül Wekerle. és 
báró Binerlh vettek réezt s ezenkívül még s 
a legfontosabb, mkjtzenclorfi Komád vezérkari 
főnök is. A délelőtti tanácskozás csak előké­
szítője volt a délután négy órára kitűzött mi­
niszteri tanácsnak.

A tanácskozás egy óránál tovább tartott,, 
amely után Wekerle Sándor miniszterelnök 
Schönbtunnba hajtatott, ahol pontban egy 
órakor jelent meg kihallgatáson a. király előtt.
A kihallgatáson, mely 40 perezig tartott, a 
miniszterelnök a folyó ügyekről ős az általános 
politikai helyzetre! tett jelent- rt a királynak, 
aki kegy;-sou hallgatta meg a miniszterelnök 
előterjeszt .Veit.. Schönbrunnből a miniszter- 
elnök a magyar házba hajtatott, ahol fogadta 
az ú jságírókat, majd atöltözk-- ive, újból báró 
A ehre, n Ihat közös külügyminisztert kereste 
fel. akivel hosszabb ideig tanácskozott. Majd 
a Sacher-száltóban [)u> .. iiy ,'.-zialyfőnök tár­
saságában ebédelt. D'lulán fél öt_ érakor a mi­
niszterelnök a külügyminisztériumba moiv, 
ahol fit urakor Ujabb crtekez;- , - olt.

Ez előtt, a délutáni tanácskozás előtt, dél­
után négy órakor báró Aehicnthal külügy­
miniszter Schönbrunnban volt. ahol a király 1 
hosszabb magánkihallgatáson fogadta. D. u. öt- j 
kor kezdődött, a második közös miniszteri érte- | 
kéziét, medvén résztvettok br. Aehrenthal kötöa

külügyminiszter, báró Burián közös pénzügy­
miniszter, Wekerle Sándor és báró Bienerth 
miniszterelnökök és lovag Bilinski osztrák 
pénzügyminiszter. Az értekezlet — a félhiva­
talos jelentés szerint — az Auszt via-Magyar- 
orczájg és Törökország között való megegyezés 
'keresztülvitelének pénzügyi rendezésével1 fog­
lalkozott,, nagyon természetes azonban, hogy a 
tanácskozás foglalkozott a külügyi helyzettel 
is és az esetleges had (készülődés költségeinek 
fedezéséről is tárgyalt. A tanácskozás egyne­
gyed bét, óráig tartott.

Fél hat órakor a külügyminisztériumba, 
érkezett Ferencz Ferdinand, trónörökös és több 
mint félóra hosszáig fonniaradt a miniszté­
riumban a közös minisztertanács tartama alatt 
is. A trónörökös Aehrenthal külügyminiszter­
rel, a többi miniszterek távozása után még 
hosszabb ideig értekezett. Wekerle. miniszter- 
elnök a tanácskozás után az egy heg vilit újság­
íróknak megtagadott minden felvilágosítást, 
csupán annyit mondott, hogy a. tanácskozás 
tárgya a külügyi helyzet megbeszélése volt. A 
miniszterelnök egyébként az éjjeli vonattal 
visszautazott Budapestre.

A monarchia várakozik,
A Búd. Tud. a következőket jelenti a 

helyzetről: Tliratalosan eddig még semmit sem, 
tudnak arról, la.jjon Oroszország valóban el- 
hagyja-e eddigi álláspontját és a legteljesebb 
nyomatokkal arra fordít ja-e minden befolyá­
sát, hogy Szerbia törőd jék bele. a változatlanba,
. 1 usztria,-Magyarország egyelőre vá) akozó mai 
gátőrt ást tanúsít. Bizonyos jelek arra valla­
nak, hogy az orosz álláspont megváltoztatásai 
ról szóló jelentéseket valószinizeknek lehet te­
kinteni. Az a hir, hogy1 gróf Forgáeh János 
ma fogja átnyújtani Belgrádban Ausztria- 
Magyarország jegyzékét, neun felel meg a való­
ságnak. Általánosságban nem lehet azt állítani, 
hogy a, helyzet járulóra fordult.

Félhivatalos jelentés a helyzetről,
(Bécsi illetékes helyről a „Budapesti Tu­

dósító" ma est,- a következő közlésekét kapta;
Megáll a pith aló, hogy a külügyi hely­

zetben enyhe javulás állott be. X a lónak bí­
zón v ült, hogy Izvolszki orosz külügyminisz­
ter "nyilatkozatot tett, hogy Oroszország 
Bosznia ée Hercegovina annex lóját el fogja 
ismerni. Kívánatos, hogy a többi hatalom is 
hasonló értelemben járjon el, ami kétségte­
lenül jó hatással volna a szerb kérdésre b. 
Ami az angol javaslatot, illeti, az uj formu­
la zásra vonatkozó tárgyalások még folya­
matban vannak, eredményre azonban mind­
eddig nem vezettek. Egyelőre Ausztria* 
Magyarország igen rövid ideig még várako­
zik, Ve,jjón c- tárgyalásoknak kedvező ered- 
ménve lesz-. Hu ez nem következnek be, 
Aiuszt ria-Magyarország kénytelen volna ön­
állóan eljárni. A jegyzéknek gróf Forgáeh 
János által való átadása ennélfogva rövid 
halasztást nyert. Szó lehet ugyan arról, hogy 
a legutóbbi huszonnégy óra alatt a külügyi 
helyzetben kedvező változás észlelhető, hatá­
rozott optimizmusra azonban c pillanatban 
még nincs ok.

A „Magv ar Tudót itó‘‘-nak 'Bécaböl a hely­
zetről a következőket jelentik:

A diplomáeziai világban a külpolitikai 
helyzetről még mindig nem alakult ki hatá­
rozni t vélemény. Egyre folynak inéig a tár­
gyalások az európai ezen (gumók között úgy 
a hatalmak Belgrádban teendő kollektiv 
lépéseire vonatkozólag a modus procodendi- 
nek, mint. az unnexiő cl ismerés, uek kérde- 
sél'ion. A bécsi angol nagykövet ma délután 
két órakor felkereste báró Aehrenthal kiil- 
ü'jvmmitszhTT és beható tanácskozást folyta­
tott a szerb kérdésró]. Ez a tanácskozás arra 
<i formulára vonatkozott,, amelynek alapján 
a nagyhatalmak megtennék Belgrádban a 
kollektiv lécest. Ezen tanácskozások folya­
mán .■/. álláspontok között bizonyos közeié- 
dós ti rtént, úgy hogy o tekintetben meg van 
a remény a megegyezésre. Ha ez nőm sike-
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riilue, akkor Ausrtria-Magyaroa-ezág közvet­
lenül a ßzorb kormányhoz forthilng qnry* 'jegy­
zékkel. Ezx?,n tárgyalások ideje alatt gróf 
iFoirjgaeh belgrádi követ a jegyzéket nem, 
adja át^ a szerb kormánynak. Az annexió 
elismerésének kérdésében szintén történt bi­
zonyos közeledés. Izvolezki orosz külügymi­
niszter ugyanis a pétervári német nagykö­
vetnek kijelentette, hogy amennyiben Áusz- 
tria-Magyarorszag akarná, Oroszország még 
a. konferenczia megtartása élőt* pure et 
simple elismerné az annexiót. Valószínűleg 
pai napig^fog tartani, mig a mindezekre vo­
natkozó^ tárgyalások! befejezést nyernek és 
tiszta képét az egész helyzetről csupán akkor 
leheti alkotni.

Angol vélemény.
A Eeuter-iigynökség értesülése szerint 

angol diplomiaeziai körökben a liclrfgétet ke- 
'éfibhé optmÁsstihumn fogják fel. Ugyan nem 
íei-ui inog a valóságnak, hogy a Tárgyalások 
Auszitri a-Magy arország és Anglia között meg­
szakadtak, . a, monarchia kormánya azonban 
tc-nyleg' kifogásokat emelt Grey külügyi állam­
titkárnak a B-eJgrádban teendő lépésekre vo­
natkozó javaslata ellen. Ez idő szerint Bécs- 
fcen tárgyalások folynak, amelyeknek czé'lja e 
jar as!utókat, hacsak lehetséges, akként módo­
sítani, hegyi Ausztria-Magyarország számi á or 
elfogadhatók legyenek anélkül, hogy (Belgrád­
iján való hatásuk kérdésessé tétetnék. Közien 
Szerbia úgy látszik, ragaszkodik azon elhatá­
rozásához, hogy a hatalmak tanácsainak meg­
felelően. cselekszik.

Ma estig a külügyminisztériumba sem 
arról nemi jött értesítés, hogy az osztrák­
magyar monarchia elfogadta a módosított an­
gol javaslatot, sem annak visszautasításáról, 
mégis remélik illetékes helyen, hogy mivel 
a javaslat lényegesen közeledett a bécsi kül­
ügyminisztérium álláspontjához', létre fog 
jönni a megegyezés^

Az orosz követ látogatása.
(Alkalmi tudósítónktól.) A szerb politikai kö­

rökben már napok óta suttognak arról, hogy Szer­
bia kénytelen lesz Magyarország és Ausztria kíván­
sága előtt meghajolni, a leszerelést elrendelni és 
később Magyarország-Ausztriával direkte tárgyalá­
sokba bocsátkozni. Csak a formát nem. sikerült 
még megtalálni, mert a szerb kormány a nép, külö­
nösen a hadsereg előtt nem akar gyáva visszavonu­
lónak látszani, hanem bizonyos politikai és gazda­
sági előnyt akar felmutatni. Bosznia-Herczcgovina 
annektálását mindenáron európai konferencia 
elé akarja vinni, do immár kénytelen belátni, hogy 
ebbo a kívánságába Magyarország és Ausztria nem 
megy bele s inkább a háborút választja.

Komoly politikusok nemi kívánják a háborút, 
tudva azt, hogy a szerbekre nézve csak végzetes ki­
menetelű lehet.

A békének tudvalévőén Győrön trónörökös az 
egyik hóakadálya, akit a harczias szellemű fiata­
labb tisztikar támogat. Már napok óta folynak a 
konakban, a puhitási kísérletek, hogy a trónörököst 
a béke eszméjének megnyerjék. György trónörökös 
mindmáig hajthatatlannak mutatkozott atyja 
Péter királynak és az idősebb államférfiak akarata 
előtt meghajolni s nyíltan azzal fenyegetőzött, 
hogy inkább lemond trónörökösi rangjáról es el­
hagyja az országot, mintsem gyáván meghunyász­
kodjék ős tekintélyét a. szerb nép és hadsereg előtt, 
elveszítse.

A döntő befolyást Scrgejev belgrádi orosz kö­
vet gyakorolta György trónörökösre. Az orosz követ, 
tegnap délutáni felkereste György trónörököst és 
hosszas rábeszélés után sikerült neki a trónörököst 
meggyőzni arról, hogy az adott súlyos, bonyolult, 
viszonyok közepette ő hozza meg Szerbiának azt az 
áldozatot, hogy a háborús párt éléről visszavonul 
és a békés kibontakozás fele hajlik. Viszont Lefolyá­
sát érvényesíteni fogja a hábomspárt leszerelésére 
ia. Beavatottak mondják, hogy midőn az orosz kö­
vet Miklós ezár további jóindulatáról is biztosította 
nemcsak a trónörököst, hanem az egész Karagyor- 
gycvics-dinasztiát és Szerbiát, könyek közeit weg- 
hßjoll az orosz követ érvei előtt.

Ma délelőtt minisztertanács volt a konakban
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Péter király elnöklete alatt, melyen Novákovics 
Sztoján felolvasta György trónörökös levelét, 
melyben kijelenti, hogy meghajolt atyja, Péter ki­
rály és a kormány további bölcs óhaja előtt.

A szerb—magyar és osztrák: békének nemcsak 
György trónörökös, hanem Milovanovics külügymi­
niszter és vele együtt az egész kabinet is áldozata 
leend; inkább kiteszik magukat a hazaárulás vád­
jának, semhogy Szerbiát az oktalan háborúba ker­
gessék.

A czigányasszony jóslata;
Egy TT.akin nevű magyarországi czigány­

asszony, aki régebben megjósolta, hogy Péter 
király csak hat évig fog uralkodni s aztán fel­
tűnik a láthatárról, az utóbbi napokban Bel­
grad utczáin- többször ismételte ezt a jóslatot. 
A rendőrfőnökseg a czigányasszonyt ma át- 
tolonczoltatta a határon, mert nem szerb 
alattvaló. iVlilanovios külügyminiszter ma sok 
névtelen fenyegető levelet kapott.

Legújabb híreink.
Bécs, márczius 25,

Báró Aehrent'hal külügyminiszter ma este a 
bécsi angol nagykövetnél rendezett ebéden vett 
részt,

Belgrad, márczius 25.
Este híre futott, hogy Péter király lemondott 

a trónról, miután előzőleg trónörökössé nevezte 
ki Sándor hcrczeget s egyiben őrmesterből had- 
nagygyá léptette elő.

Budapest, márczius 25.
A képviselőház holnap, pénteken, délelőtt 

tíz órakor ülést tart, amelyen folytatja a 
kongnia-javaslat tárgyalását. Ezenkívül több 
kisebb javaslat is van napirenden.

Az önálló bankért. Az aradi kereskedelmi és 
iparkamara teljes ülésen Steiner Ferencz rendes 
tag indítványára elhatározták, hogy felírnak a par­
lamenthez, amelyben az önálló bank felállítását kö­
vetelik. Elhatározták továbbá, hogy hasonló értelmű 
határozathozatalra hívják fel a társkamarákat is.

A bosnyák autonómia. Hónapokon keresztül 
tartott a tanácskozás a boszniai tartományi kor­
mány és a mohamedánok végrehajtó bizottsága kö­
zött a boszniai mohamedánok autonómiája ügyé­
ten. A tanácskozások most befejezést nyertek s a 
végrehajtó bizottság, némely módosítások után, el- 
iogadt a kormány javaslatát, melyet, néhány nap 
múlva szentesítés végett a király elé fognak ter­
jeszteni. Az autonómia szentesítés' után azonnal 
életbe lép.

KÜLFÖLD.
Az uj orosz hadügyminiszter. Rüdiger orosz 

hadügyminiszter megvált, az állásától és az uj had­
ügyminiszterré Suchomliüiov tábornokot nevezte ki 
a czár. 1005. julius óta volt hadügyminiszter. Finn­
országi orosz családiból származott és 1883-ban Bul­
gáriában hadügyminiszter volt, Oroszországba visz- 
szatérve, előbb a vezérkari akadémián tanár volt, 
majd a hadügyi iroda főnöke lett. A hadügyminisz­
ter távozásának okát nem tudják, de valószínűleg 
összefüggésben van a vasárnapi minisztertanácsban 
a ez ár jelenlétében tett kijelentésével. Rüdiger 
akkor azt mondotta, hogy az orosz hadsereg most 
van az újjászervezés stádiumában és épp azért 
nem harczképes. Rüdiger utódja, Suchomlinov tá­
bornok, eddig vezérkari főnök volt. A hadsereg új­
jászervezését ö reá fogják bízni. Az orosz hadsereg­
nek mai állapota, amely Oroszországot politikai ak- 
czióibau folyton akadályozza, eléggé magyarázza 
és indokolja ezt. a minisztorváltozást.

Bizalmatlanság a franczia tengerészeti mi­
niszternek. Parisból jelentik, hogy a kamara költ­
ségvetési bizottsága elhatározta!, hogy a póthitele­
ket és a tengerészeti költségvetést csak akikor 
ajánlja elfogadásra, ha majd teljes világosság fog 
uralkodni ős a bizottság biztos lesz abban, hogy a

hiteleket a nemzeti védelem érdekében a leghelye- 
e0bben fogják felhasználni. Ez formális bizalmat, 
hansági szavazat a tengerészeti miniszter ellen, 
amit valószínűleg maga a kormány készített elő s 
alighanem állásába is kerül a tengerészeti miniéi, 
temek,

A németországi blokk bomlása- A berlini reg­
geli lapok szerint Normann, a konzervatív párt ve­
zére Bassermannak, a nemzeti liberálisok vezérének 
hivatalosan kijelentette, hogy pártja meg van győ- 
ződve a pénzügyi reform- megvalósításának szük­
ségéről. Közvetett adók czimén 400 milliót beli 
megszavazni. Hagyomány-, vagy örökség! adót á 
konzervatív frakezió semmi szin alatt nem fogadna 
el. Arra a kérdésre, hogy ez a blokk feloszlását je­
lenti-e, konzervativek kijelentették, hogy nem- 
zeti kérdésekben, úgy mint eddig, együttműködhet­
nek. Hasonló kijelentést tett Normann a sza­
badelvű frakczió-szövetséggel szemben, valamint a 
czentmmpárt vezérei előtt. A nemzeti liberális frak­
ezió haladéktalanul megtartott ülésében kimondta, 
bogy a konzervativek kijelentése egyértelmű a 
bionk felmondásával, amelyért egyedül a konzervál 
tivek felelősek.

Anglia külpolitikája. Az angol akóházban 
Asquith miniszterelnök ma a ház zajos helyeslése 
közben felolvasta az ujzélandi kormány táviratát, 
amelyben ez felajánlja a költségeket egy legújabb’ 
tipusu csatahajó építéséhez és felfegyverzéséhez, 
valamint egy második, ugyanily tipusu csatahajó­
hoz is, ha a későbbi események ezt szükségesnek 
tüntetik fel. A miniszterelnök felolvassa az angol 
kormány válaszát, amely a legmelegebb elismerésé­
nek ad kifejezést a nagylelkű és hazafias aján­
latért.

Grey külügyi államtitkár a perzsiaí helyzetről 
így nyilatkozott: Azt kívánjuk, hogy Perzsiában 
rend és tisztességes kormányzat álljon helyre. Ha 
tanácsot adtunk, nem az volt a dzélunk, hogy a 
kormányzás különös formájáért viseljük a felelős­
séget. Nem diktálhatunk alkotmányt, tanácsunk 
csak a sah oly irányú befolyására ezélzott, hogy g 
felelős azért, hogy megtalálják' az útját az ország 
megnyugtatásának.

Ai/lkótmányos kérdésről, melyet az angol ki­
rály külföldi utazásával kapcsolatban vetettek fel, 
kijelentette az államtitkár, hogy nincs uralkodó, 
aki szorosabban ragaszkodnék az alkotmányos szo­
kásokhoz, mint Edvárd király. A király külföldi 
látogatásával Anglia, külpolitikája szempontjából 
nagyon értékesek voltak. Nagy nemzeti értéke van 
annak, hogy a király idegen fővárosokban való tar­
tózkodása által Anglia és a többi államok közti jé 
viszonyt nagy mértékben előmozdította. A látoga­
tások súlyát és értékét nem növelné, ha alkalmuk­
kor hivatalos diplomácziai munkát végeztek volna. 
Révaiban voltak tanácskozások Eardinge alállam- 
titkárral, még pedig két pont felett. Ezek egyike a 
maczedóniai reformók bizonyos részletkérdéseire 
vonatkozik, másika pedig Perzsia kereskedelmi kon- 
czessziójának egyes részletkérdéseire.

Vizsgálat a portugál pénzügyminiszter ellen.
Liszszabonból jelentik, hogy a kamara egy parla­
menti vizsgáló bizottság kiküldésére irányuló in­
dítványt tárgyalt. A bizottság azzal lenne megbí­
zandó, hogy vizsgálatot indítson a pénzügyminisz­
ter eljárása miatt, aki aranyvásárlás czéljából 4000 
conto összegű kölcsönt vett fel és nem terjesztette 
a kamara elé az erre vonatkozó okmányokat, Hdsz- 
szas vita után 70 szavazattal 55 ellenében elvetet­
ték. Az ellenzék hevesen tiltakozott a szavazás 
miatt. A padfödeleket csapkodták, úgy, hogy a a 
ülést fel kellete függeszteni.

A Gotthardt-vasut ügye. A szövetségtanács fo- 
gadótermeben tegnap gyűlt össze a Gotthardt- 
vasut Svájcz számára leendő visszavásárlása ügyé­
ben kiküldött nemzetközi konferenczia, Forres szö- 
veUégtanácsos, a vaeutügyi minisztérium vezetője 
elnökké, WeUsenbahn, a szövetségi vasutak vezér- 
igazgatója alelnökké választattak. A legközelebbi 
ülés pénteken lesz.

■
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ÚJDONSÁGOK.
Dereng,

'Amikor a Wéke egén n legscMeMt vtihay 
itelliők húzódtak lomhán, hirtelen egy tekoto 
feile« Megélvén megjelent a» aranyod keret.
A® a világos sárga csipke, amely sejteni en­
gedi, hogy oszladoznak a sűrű párák es a 
jiatp nemsokára kör ősz, túl vergődik a telk­
ieken.

Ma délelőtt hirtelen végigvilhunlott a , 
fővároson, hogy lent Szerbiában történt va­
lami. Az ünnepnapon későn kelő, frissen he- 
petvált hivatalnokok ezzel kapaszkodtak tol 
9 villamosra:

__ Történt valami, mert a boraiáner só­
gorom káromkodik, mint a jégeső, hogy teg- 
<ü®p nem vett hitelt. _

Az első fénysugár: a börziáner a la 
ifotrasae káromkodik. A legjobb szimatu. a leg­
érzékenyebb idegzetű ember a la hausse 
jxriiszkö!: ez nagy sor.

; Lassanként elterjedt a fővárosban, hogy 
ibvörgy szerb trnörökös lemondott a raugja- 
rél és visszavonult, mert nem akar a^gyilkos- 
%ág vádjával terhelten a trón on nini. A 
ferincz ugyanis állítólag agyon rugót t egy 
szolgát és*ezzel a beszennyezéssel nem akar 
közelíteni ahoz a biborszékhez, amelyet ver- 
rel szereztek meg Kara gyorgy e,vlesek nek.

A budapesti aszfalt magas gall óm op­
timistái hévvel vetették magukat erre a ver­
zióra és hitték úgy, ahogy Belgrádiul erke- 
taett. A pesszimisták savanyúan néztek ma- 
gmk elé:

_ Borzasztó ,.fiatal“ ez az ügy. Györ­
gyét lefizették, Milovanovics annyi pénzt 
kapott, hogy részegen támolyog, de mind­
nyájan he fognak csapni bennünket vs hol- 
nap megy az ultimátum.

A. pesszi-pesszimisták fölhördültek:
2_ Most már bizonyos a háború, mert ez 

(valami olyan finom svindli, hogy emögött 
már csak a háború rejtőzhetik.

Élénkült az utcza, a kiiIon tele. délelőtt i 
korzókra ki tódultak az emberek. A férfiak 
■uj felöltőkben, a nők tavaszi kábátokban, 
eembakalapókban, az önkéntesek uj csilla­
gokkal. Az optimisták megállították a pesszi­
mistákat:

— Apám (vagy, öregem) fizesse meg a 
pzáiz trabukkót, amibe fogadtunk, mert most 
már olyan biztos a béke, hogy akár a leg­
erősebb mérget is beveheti.

A pesszimisták erre próbálják kitejteni, 
hogy Izvolszki egy finomalib ur, aki az 
utolsó percében úgy be fog durrantani a be­
kének. hogy attól koldul és mindenesetre 
fölfüggesztik a trabukkók realizálását. Ka­
tonatisztek is sétálnak a verő fény Imii és ter­
mészetesen ezek is a háborúról beszélnek. 
Most, hogy oszlóban a háboríts veszedelem, a 
Mélc-zeg fiuk nagyon kötik az ebet a karóhoz, 
hogy nem ér így az élet egy petákot sem, 
mert miféle ebéd az, amelyiken nem szerví­
roznak legalább egy szerb brigádot. Közben 
öregebb tisztek is haladnak a korzón és 
megelégedetten bólintanak a fényes kuvéliá-
zak felé: „

__ Igaza van annak a firkasznak
»ieser Poet -—• mindenütt jó, de legjobb tá- 
ívol a háborútól.

És mint az el szí bölcselő, megjelenik az 
lA'ndrássy-uton a legl'ürgéhb rikkancs. ^

__Kitört a bábom! Szenzárziós kiadás.
Az emberek mosolyogva néznek össze, 

éf, most már bizonyosak abban, hogy soba- 
jMtpt lasz háború, de sohasem is volt szó róla. 
fA rikkancs lelép és egy i boly ás lánynak pa 
Baszol ja busán:

_ Három vasért árultam, a fene a ké­
pükét. .... .

És mogorván néz a kiadójára, aki ott 
settenkedik az aszfalt szelén, hogy inegti- 
.gyeljc, hogy hat a szenzácziója.

A tömeg, a sétáló népesség vidám < s 
fürdik a tavaszi napfényben. Az Oktogon le­
iül jön az első tudtam-ernber. Uj típus, ké­

rész virága az aszfaltnak, ma reggel s/iilt a 
helvzet. Tegnap még mint tartalékos hcnoi- 
mester dobálózott a brigádokkal, amelyeket 
a Drina partján meg fog enni, ina délelőtt ( 
volt az első, akinek az aj kan eldördült a leg 
első tudtam. Amint, végig ment az Andrassy- 
uton, az orra, a szeme, a száj a csak ugj 
üvöltötte: tudtam. Pillantása kereste azt a 
szegény embert, akit a földhöz vágható t ez­
zel a szóval: tudtam. Jött a szabója akit 
utált, akibe beletartozott egy egesz hit-buo- 
mánynyal, aki elöl máskor átszaladt a Ko- 
zsa-dombra, most megfogta es diadalmas
aívzczal belésüvöltötte: ,

_Xa, ugy-c mondtam !■ Indta.m, hogy
szó sincs háborúról.

'A szabó is ordított: . , J ,,
, Xekcm mondja? Én . . • en tudtam 

és Írtam magának, azt a csikós nadrágot ki­
fizethetné . - - Nines háború, nem is lesz há­
ború . . . De azt a csikós nadrágot. . .

A tudta,m-cinbcr azonban ezt már nem 
hallja, mert rohan tovább, örül tovább cs 
tudtamoz, mint egy örült. Az emberek is 
ölűinek, hazamenuek és megeszik az ünnep, 
ebédet. Boldogasszony napján s.ok a boldog 
asszonv morf a tartalékos; férjek (a férjék, 
akik tartalékos katonák) először esznek jó­
ízűen és inéir a tizenkettedik korosztály 
amelyik legfeljebb arra rukkolt volna be, 
hogy a levesbe való csirkét koppaszsza, tol-
dogau sóhajtja töl: . ,

__ Csakhogy, nem kell menni. Az isten
tudja, de. ugv nem szeretek embert ölni.

\ pV-eob'i mellett már mindenki diplo­
mata" és mindenki okosabb, mint Izvolszki, 
akit. a. földbe gazoltnak hisz. Estére a koii>- 
nyel mii közönség már elfelejtette, hogy ba- 
boru fenyegetett, és amikor tia óra híján egy 
csapat utász ment ki a keleti pályaudvarra, 
az emberek vidámati jó utat. kívántak a ka­
tonáknak.

Reggelre pedig berúgtak az optnnis.aK 
és pesszimisták egyaránt.

Ur— :

. _ Ryiitnitlfsoltö Boldogasszony. Az eWi tia-
Vavi ünnepet, Gyümölcsoltó Boldogasszony napját, 
a szokásos szertartáfiFal ünnepelte meg ma a 
katbolikus egyház. A főváré« plébánia-templomai­
ban délelőtt ünnepi istentisztelet, volt, amelyen! 
igen nagy közönség jelent meg és teljes számban 
vett részt a. tanuló ifjúság. A verőfényes szép ta­
vaszi időben templom után tömérdek közönség ke­
reste föl a dumaparti korzót és a főváros tét a. 
helyeit.

_Az Újságírók Egyesülete — Deutsch Antal­
nak. Deutsch Antal, a kitűnő újságíró és neves 
közgazdasági ivó ez év elején, negyven évi újságírói 
munkásság után tudvalevőleg nyugalomba vonult. A 
Budapesti Újságírók Egyesülete ez alkalomból el­
határozta, hogy Deutsch Antalnak díszes albumot 
készíttet az újságírók hálás elismerése jeléül. Az 
egyesület ma délelőtt, flrrec'ff Te roncs elnök veze­
tésével küldőttségileg megjelent, Deutsch Antal la­
kásán. hogy az emlék albumot ál nyújtsa neki. A kül­
döttségben resztvettek: Bród/i Lajos a 1 elnök, Pur- 
jess Lajos főtitkár, dr. Schiller Henrik, Bollóxff 
Géza titkár, Káinok i Henrik, dr. Alföldi Béla, míg 
dr. Sin'Jer Zsigmond. a ..Pester Lloyd“ főezerkosz- 
töje fontos cl foglaltsággal mentette ki távollétét.. 
Bemert Eerer.cz elnök meleghangú, szép beszédben 
köszöntötte Deutsch Antalt, és kifejezést adott 
előtte az újságírók mély tiszteletének a fényéé tollú 
hírlapíró iránt és az újságírók szeretedének a ne­
mes, jó kolléga iránt. Deutsch 'Antal megköszönte 
a kitüntető figyelmet. Kijelentette, hogy negyven­
éves munkásság önmagában még nem érdem, de 
am it» nis büszke, hogy az újságírói tisztességet; 
és becsületet mindenkor szem előtt, tartotta. Aa új­
ságírástól különben néni vonult vissza, egészen e 
hogy megszabadult a napi n-bot tói, ez a körülmény 
megengedi majd neki, lmg.y több időt szentelhessen' 
a kartársak érdekének, duciéin ára szerint, az újság­
írók kebelében egy’uj intézmény élet.reh.ivásának 
eszméje merült fel és ö ez intézmény érdekében a 
legnagyobb készséggel felajánlja szolgálatait.

N APIREND. Naptár. Péntek, márczius Ub. 
— Kém. hath.: Maiié M. — I*rot,s Ma.ué. — 
orosz: mftreziuti 1 Xicefor p-- /'‘• :*]/" iV,
nap kél reggel .1 óra .1:1 pevezkor. nyugszik U "iá !■ 
prrézkor. A hold kel reggel 5 óra 33 percékor, nyug-zik 
tjjcl 12 úv.ikor. .

A IvL'i'ii'zymini.'Zter fopavt ci. n. o <»i akoi.
A föídmhclésilgyi miniszter fogad cl. u. lel
A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. -1 órakor.
A kereskedelmi államtitkár fogad d. u. 4 "V-vkor.
A kőzoktatásiigyi államtitkár fogad d. u. » kor.
A képviselőház illése cl. e. te érakor.

X Mienk kiállítása a Nemzeti Szalonban, nyílra
0__ví<." Iklépédii 1 korona. — Nemes Ma rezei régi
nvestennilveitöl kiállítás a Szépművészeti Muzeumlwn, 
uvitva 10—2-ig. Belépődíj nmef. — AUando kiállítás 
u" Könyves Kálmánnál. Nyitva egész nap. f.elepodM 
nincs. Vj Művészeti Szalon (Keeskemeti-u -A 
nwitva egész nap. Belépödij nines. Az I lanja. Kigy 
féri szalonja nyitva fi—9-ig. Belépődíj 20 Oiler. — \
Nemzeti Múzeum íégiséglára nyitva """ ^
Szc'1,művészeti Muzeum nyitva 10—2-ig. —- A .Mez"- 
• •azcla-ági Muzeum nyílva 10-1-ig. — A Néprajzi 
Muzeum zárva. \ Vvváro-i Muzvimi zárra. - Az. 
tnarmÜM-zeti Muzeum 'árva. - A 1 ,.n<-iie1mi Kep- 
v sár nők málna Ilitől fél 2 ig. • V l'ddfani lm t 
Mu/eiii! 1 -ana. - \ Kö/lekixié-i Muzeum zárra. ■ A 
S,:a, |,éiv i 'Muzeum nugtekiiU’.letö 1 korona helép.«Imái 
ó»«sz nap — A Tecditiologiai 1 parniiizcum és könyvtár 
nyitva 1 ig és 6—9-ig. - A Káth l'iyRrgv Muzeum
zárva. -- Az Kizsébct Muzeum nyitva 0-töl fél 1 ig- — 
A Nemzeti Muzeum könyvtára nyitva, f- Mg. — -V 
Akadémia kéyrláru nyitva " 7 ig. — Az. Egyetemi 
Kőnvvtfir nyitva 0- 12-ig és 3 9-ig. — A fővárosi 
Könvvli'ir nritva V -2-ig - S K< vesk. M üzen ni köm , 
tára,"ny itva o - 2-ig és n -9-ig. — A pedagógiai kom ur 
ve tal'-.'íl kiáliitási zárva.

Ed várd király és Vilmos császár tengeri 
utja. Ans.-l udvari kérőkből nyert, értcsülé.s e.c- 
rint Edvárd király tengeri utjai. Athénből az 
Adriai-tengerie. is ki fogja terjeszteni é> v aló.-zinii- 
1,-C érinteni fev ia Vrfeii.vét. A prop r.uii.u ai.ibau, 
valamint Vilii e-. .-ászár utjának a pn,grammja w, 
1T,.' C mill végleges. Maga u Z ll * s jorry-'.t a Jioliti- 
kü helyzet (i tá/ásától függ. II a azonban mind­
két uralkodó utilene megválóiul, úgy egy esetle­

ges találkozás sincs kizárva.
_\ bruganzni herezeg lemondása. Lisszabon­

ból jelentik, ImS'y Don .)/<'<;«.•/ brauanzni herezeg 
csupán saját személyére vonalkozőlng jelentette Vv 
lemondását a portugál trónra való igényéről és épp 
ezért kevés a való.-zinürege annak, hogy u Brnganza 
1,d-z sy Jti'i n /e lésé re vonatkozó törvényt visszavonják.

A remekművű, pompás bőrkötésű album, ame­
lyet, az ogveMilet. egész tisztikara, választ,manya és 
több mint. kétszáz tagja irt alá, belrö oldalún a kö­
vetkező felírást viseli:

A Budapesti Újságírók Egyesülete 190)'. éri 
január hó 4. napján tartott, rendkívüli választ­
mányi ülésén egyhangúlag elhatározta^ hogy az 
eg ve-illet és a magyar sejtó kiváló díszét; Keme- 
nesmiháJvfai Deutsch Antal urat a magyar ul- 
ságirás történetében emlékezetes pályafutásának 
negyvenedik évfordulója alkalmától kartársi tifla- 
teleUel és szeretettel köszönti; hogy nemes áldo­
zatkészségéért és fáradhatatlan buzgalmáért, 
melylyel a Budapesti Újságírók Egyesülete ata- 
pjt,.teának ügyét a múltban oly hathatósan ^-«d- 
cáíiu és melylyel az újságírói kar erkölcsi és 
anyagi boldogulását, mindemkor előmozdított», ti 
kartársak százainak szivéből fakadt köszönetét 
szavaz, neki, határozatáról pedig kiállíttatja ezen 
okiratot.

— Gyulai J’ál állapota. Gyulai Pál. a hírneves 
tudós tegnap délben a SáudoT-utezai lakásán 
pe, ul lett. I ;jz mutatkozott, mire dr. Farka® ta- 
nár ágyba fektette. A lár estére csökkent. Ar ma 
reggelre teljesen elmúlt. Az agg tudós ma délben 
már el is hagyta az. ágyat.

_Prohászka püspök kmifeienrziái. A belvá-
rcsi föpléhá ni a-templomban" dr. Prohmka Ottokár 
szrke-fehérvári püspök mátezius 20-én, hétfőn este 
f,', hét órakor kezdi meg férfiak «némára nag.vtv.jtt 
kon fért-neziáit. A konítrerivtiák oflófZ ltficn át far­
ínnak. />

Diáksztrájk. A paleímw dink'ok' 
•/:iáikba léptek, miután rncgtaíradVik nckik^ * 
harmadik vi?‘ca tmiiinusátiak elhíibteztái-rf- 
1' Ihurriká-loxlák ma.üiikat az egyetumóu., *7\>W
i,„v kiáltás..kkui betörtek a 1 antcrnickViC, ot-
j(>,.if,i)iinWliii- el katedráké!, pu/fiM, tryse/j- 
lol.-ut és ■'■■.ékeket, a buterdavalxxkat aztan a/< 
átriumba vitték és, ott ö remi űzd gyiijtpltuk- 
Maid kiildöl tréget menesztettek a lcklT'UloE, 
aki’ azonban e pre«*ziő alaüi venabylelt telié* 
-ikiii a diákok- ki vilii sátrát. Érre njlml 
Jött. u lázongás A diákok az egyetem 
térre vonultak, ahol a hires tudósok molDzob- 
-..nit riK’ff^Gnkitot.lak. ő-.<-zPtvirlV‘l'v o a
lékeket 7zébszórták. Csak «tetei» óv.tfk ^
a zavargások, ,
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— Az újságírók estélye.. Nagy,szabású c-s min- 
íi énképén jogosul fi érdeklöldéte nyilvánul meg a k'í- 
ziynaég körében az újságírók estélye iránt, mély 
máircziuis 81-én lesz a Fővárosi Orfeum összes he- 
lyiségeibén. He rezeg Férencz, Ambrus Zoltán, Hol­
tai .Jenő egy-egy kis darabja. Faragó Jenő reviijo 
és a művészet össze legelső rangú képviselőinek köz­
reműködése párti|.forint* fogja avatni ezt. az estélyt.
A teljét és részletes programme* a rendezőség a 
légStözelebbi napokban hozza nyilvánosságra. Külön 
iktatjuk ide Fein ha Is Frigyesnek, a világhírű 
operaénekesnek levelét, amelyet az újságírókhoz, 
intézett. A lévél igy ázó!: A Budapesti Újságírók 
Kgyésiile'loné'k elnökségéhez. Amint, B. barátom­
nak már megígértem, szívesen állok rendelkezé­
sükre, hogy az újságíró egyesi!lót estél} én •» jóté­
kony vzélra való tekintettel, közreműködjem és ez 
alkatommal Leoncavallo Bajiizzójábol a Prológust 
fv'gotn előadni. Teljes tisztelettel kész hívük Fein - 
hals .Frigyes. Megjegyezzük, hogy az estélyre szóló 
jegyek tcha.mósan fogjalak s a rendezőség épp ezért 
özén illőn kéri fel az érdeklődőket, siessenek je­
gyeik megváltásával, mert csak korlátolt számú je­
gyeket adnak még ki. Személy jegy .ára 20 korona, 
páholy (.1 személyre) Í5Ö korona; kapható az Új­
ságírók Egyesületében (VII., Erzséb'et-körut 27) és 
a Fővárosi Orfeuméban.

— Báró Kornfeld Zsigmoud halála. A pénz­
ügyi világ nagy halottját a tőzsrlcpalota csarnoká­
ból fogják temetni. A gyászoló család ugyanis en­
gedett, a különböző testületek kérelmének és le­
mondott arról, hogy a halottat, á gyászházból te­
messék. Báró Kornfeld Zsigmoud holttestét tehát 
csak ideiglenesen ravatalozták fel a Bajza-utczai 
p>ászházban, s onnan még ma este átszállítják a 
iözsdepalnta előcsarnokába. Az im p->z áus méretű 
ballt; o czólból egészen bevonták fekete gyászlepci- 
lel cs délszaki növényekkel di-szitctték föl.

A gyászbaborult családhoz ezrével érkeznek -a 
világ minden részéből a részvéttáviratok és a hazai 
politikai, pénzügyi és kereskedelmi világ minden 
jeleso részint személyesen, részint Írásban fejezte 
ki részvétét, a gyászoló család előtt. Seregestül ér­
keznek a koszorúk is, s már étidig száznál több bo­
rítja a halott ideiglenes ravatalát. Ugyancsak nagy 
számban érkeznek külföldről is a részvótnyBatiko­
ltok a Hitelbankhoz, amelynek az elhunyt elnök 
igazgatója, volt.

A többek között kifejezték a Hitelbanknak rész 
Vitáikét; A londoni, párisi és bécsi Rothschild ezó- 
gek. Theodor, Ritter van Taussig, az Österreichi­
scher Boden Credit Institut kormányzója, a Wiener 
Credit-Anstalt igazgatósága, a Credit-Anstalt prá­
gai fiókja, az Österreichischer Bo-den-Credit-An 
fialt igazgatósága, a Wiener Bankverein igazgató­
sága, » D i sóén to - Gesel lsohaft. igazgatósága, a Pét- 
role a igazgatósága, az Amsterdam istaho Bank igaz 
Pa lósága, Julius Blum, a Credit-Anstalt igazga­
tója, a világhírű Lippmanu, Rosenthal et, Comp. 
,-Vg Amsterdamból, a hires Wáfibur'g et Comp, 
ha okozóg Hamburgból, a magyar kir. postatakarék­
pénztár igazgatósága, a budapesti kereskedelmi és 
iparkamara és még nagyon sokan mások, mind az. 
ftt, világrészből. Nagyon sokan jönnek el a külföld' 
póurvSlág előkelőségei közül a temetésre is. amely 
holnap délelőtt 10 órakor lesz a tözsdepalotából. A 
temetésen n összes budapesti intézmények, testűié- 

rtok és egyesületek képviseltetik magukat, Így a 
Királyi Jón» ' -l e gyetem tanácsa is elhatározta, 
li<>er-. báró riteC Zsigmoud temetésén kepvise.- 
t„tj r# \ n'ü-gvi lemet K. Jónás Ödön udvari 
tK.ács.'- prorck: r fogja képviselni. Kornfeld 
ugyani* annak idején'« műegyetemi ifjúság rézérc 
többrendbeli alapítványt létesített. A Magyar 
Folyam- és Tengerhajózás Részvénytársaság igaz­
gatósága elnökének, báró Kornfeld Zsigmondinak 
halála alkalmából ülést tartott, amelyen elhatí- 
rozt.a, hogy ezen ülésének jegyzőkönyvében _ meg­
örökíti az elhunytnak a társaság alapitasa ts fej- 
loztósc körül szerzett elévülhetetlen érdemeit meg­
festeti arczképét, részvét iratot intéz a gyászoló cea-
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Iádhoz, a ravatalra koizorut helyez, a temetésen pe­
dig az egész tisztviselői karral testületileg részt 
vesz.

A temetésen a tőzsdetanács nevében Simon 
Jakab, a tőzsdetanács nlelnöke, mónd búcsúbeszé­
det, a Magyar Általános Hitelbank nevében pedig 
dr bírranya.vári Ullmann Adolf, a Hitelbank vezér- 
igazgatója, búcsúzik el a halottól. A vallási szertar­
tást dr. Kölni Sámuel főrabbi Végzi.

A Budapesti Villamos Városi Vasút arra az 
óriási részvételre való tekintettel, -amely báró 
Kornfeld Zsigmond temetése iránt előrelátható!1 rg 
meg fog nyilvánulni, az Árpád-utezába a temetés 
idejére számos külön-ko.esit állít, amelyek átszál­
lás nélkül közvetlenül az uj temetőbe szállítják a 
résztvevő közönséget. Ezenkívül a Rókus-kórházi 
végállomáson is szaporítják a temető felé induló 
kocsik számát.

Az elhunyt, családija tegnap 1000 koronát kül­
dött át dr. Bárcxif István polgármesternék azzal a; 
kéréssel, hogy ezt az összeget az elhunyt báró te­
metésének napján, holnap, cérnák szét a fő-város 
szegényei között, A polgármester intézkedett, hogy 
az adományt a kerületi elöljáróságok utján juttas­
sák el rendeltetése helyére.

— Jubileum. Az Iglón megjelenő „Szepesi 
Lapok“ fennállásának huszonötévé« jubileuma al­
kalmából Iglón a. szepesi családok országos kon­
gresszusát meg akarja rendezni. E czéliból fölhí­
vásban kéri a szepesi családokat a részvételre.

— Erkel Gyula temetése. Impozáns rész-vét 
mellett temették el ma délelőtt a írágy Erkel- 
család utolsó muzsikus tagját; Erkel Gyulát, az 
Jperaház egykori jeles karmesterét, az Opera elő­
csarnokából. A szertartásra, amely 11 órakor kez­
dődőit, a gyászoló közön-ég zsúfolásig töltötte meg 
a ravatalon csarnokot s ellepte az Operaház egész, 
körnj ékét. A koporsó mellett ott voltak; gróf A p- 
ponyi Albert közoktatási miniszter, Molnár Viktor 
államtitkár, dr. Kadmsa Lippich Elek miniszteri 
tanácsos, a művészeti ügyosztály fcin-ke, Mih'Mo- 
mrh Ödön miniszt, tanácsos, n zeneakadémia igaz­
gatója cs sok más előkelősége zenei életünknek. 
Teljes Számban volt jeleli az Operaházi M's;.ítln.i 
Imrn igazgatóval és Ahzojh’J Kálmán fő rendezői el. 
Az elhunytat Slieber Vineze terézvárosi apát plébá­
nos szentelte be nagy segédlettől. A gyászbeszédet 
Várad}) Sándor, az Opera művésze mondotta. A 
zene akadémia nevében dr. Molnár Géza mondott 
gyászbeszedet. A gyászének elhangzása után kivit­
ték a. koporsót cs. a gyászkocsi óriási közönségtől 
kisérve megindult, a kerCpe-si-ut i temető felé. A 
halottat a kerépesi-uti temetőben díszsírban helyez­
ték örök nyugatomra.

_Steinbeil szellemének idézői. A Steinheil-
iigy ugyancsak tragikus ügy. De akármilyen szo­
morú és akármilyen rejtélyéi is. most komikus moz­
zanattal egészítik ki. Mivelhogy rém tudják kipu­
hatolni. ki volt. a voltaképpeni gyilkos, három indiai 
fakir elvállalta u feladatot, hogy megidézi Stein- 
heil szellemét és kivallatja. A fák írok elmentek a 
havi temetőbe, al ól Steinheil holtteste nyugszik, 
légy ott megidézzék a szellemét. A három fakir 
először Steinbeil nyaralóját, kereste fel, ■ hogy 
előbb ott. lépjen érintkezésbe a meggyilkolt 
szellemével s csak azután indultak a szellcmidézcs 
végett, a temetőbe, ahol állítólag különös; inspirá- 
czió folytán vezető nélkül rátaláltak a festő sír­
jára. A hókusz-pókusz elvégzése után mind a há­
rom fakir egy egy marék földet vitt el a sírról. 
A legnevetségesebb a dologban az, hogy akadnak 
majd, akik elhiszik a fakiroknak, hogy komoly já­
ratban vannak s hisznek a szel lem idózó.-ben. A böi- 
ceeségnek van hutára, de a butaság' valóban határ­
talan.

_ A Dunába fordult kocsi. Várad! Mihály
kocsis tegnap délután n Viktórift-malom közelében 
a Dunából kavicsot -szállított. Közben a lovak va­
lamitől megriadtak és a Dunába rohantak a Bo­
csival együtt. A két ló a Dunába fűlt, a kocsist 
kimentették.

- Kuropatkin jóslatai. Kuropatkinról,
tz ordsz-maiiSzfeiiriái hadsereg ' fdparaucsnokí- 
lói már ifjirkorábon kimonddtták, hogiyi nagy 
ember lesz belőle. Hittek benne mások is, dé 
legföképipen hitt b°nne ö maga. 8 ha nem is 
nagystílű szellem, de mindenesetre nagy sze­
repet osztott ki neki a végzet. Az események 
bebizonyították, bogy feladata nagyobb e- erő­
sebb volt, mint ö. A világ ki is ábrándult niáf^ 
Jvuropatkin. nagyságából, de ö még mindig 
hisz önmagában. Háborúban nem lehetett' 
győztes,, tellát legalább a jövondömóndasbán 
akar túl tenni máé emberen. Álest a jövendö­
lésre adta fejét.

Newyorkbó-l ívják, hogy a Me. Cinre Maga-ziine . 
legközelebbi számában „A Portsmouth! béke“ czini 
alatt egy közlemény fog megjelenni, melyet Ku­
ropatkin tábornok irt. Kuropatkin azt mondja,. 
hogy a portámon ti béke nem szüntette meg a két 
nagybiródalomban a iiarczias hangulatot s 'az 
összecsapás a közeljövőben elkerülhetetlen. Ezen 
'álláspontját kifejtette Kuropatkin barom évvel 
ezelőtt, midőn levelet irt a czárnak s nyíltan hint., 
goztatt-a, hogy a nagy mérkőzés id'őnkint meg fog 
újulni « addig főig tartani, niig az orosz fegyvereik 
diadalt aratnak a távol keleten.

Az orosz birodalom lakói ■— Írja — ném 
tudtak megbarátkozni a- nagy keleti háború gon­
dolatával, Az elkeseredés ráragadt "a katonákra 
is cs sem a szárazföldi, sem a tengeri' iia-disérég 
nem harczolt olyan bátorsággal, mely már ániiyi 
győzelemre segítette az orosz lobogót, De a veresé­
geknél még nagyobb csapda volt, a portsmputhi 
béke. Oroszország elismerte, hogy Japán az ázsiai 
földrész ura. Ez pedig mégszégyelütő n-'émeaak. 
Oroszországra, hanem az összes hatalniakra, kiknek 
nagy érdekeik vaunak Ázsiában. A sárga veszede­
lem, mely a múlt ködéből olyan fenyegetően bon­
takozott ki, már a szemünk előtt, áll. A por leméül tűi 
békekötés katonái és politikai szempontból elhibá­
zott dolog. Az orosz birodalom megalapítása -Ha 
oly rendkívüli nagy haderőt sehol sem volt képes 
a bndvézetöség összpontosítani, mint 1905 szeptem­
beréivel! Mandzsúriában. A -katonaság megszokta 
az éghajlatot, megismerkedett a viszony okkal 'S 

teljes bizalommal cs reménynyel nézett a jövő ólé,. 
A japánok anyagi ereje kezdett kimerülni. Csu­
pán egyetlenegy győzelem lel t szükséges, hogy 
•lapán meghátrá!jón és a japán! csapatok demot.a- 
lizálódtak volna. Ekkor érkezett a békéről szóló 
híradás. Az orosz csapatok körében ujongással fo­
gadták a békét, de ezekben az emberekben annyi 
elszántság v olt. hogy biztosan lehetett remélni- a. 
győzelmet. — A jövő nagy háborújáról ezeket irja 
Kuropatkin:

Oroszország valószínűleg nemcsak Japán- 
mai, hanem Kínával is fog harezolni. Japán egyre 
jobban íejle=zti hdaicrcjét óe Kina, a ja-páni tisztek 
oktatása, mellett, szintén fegyverkezik. Az a ve­
szély. mely .a távol keletről jöi), oly közel fekszik, 
hogy m orosz népnek készülni kell és teljes erejét 
kifejtve a háborúba menni. Mint egy ember kell 
harezba menüi és megvédeni a haza, becsületét. 
Ezt kívánja az ezredéves tra-diezió.

— Nagystílű szélhámosság. Pét rieb an nagy­
arányú szédelgések miatt letartóztattak egy feiin- 
sou nevű, állítólag német származású embert, aki 
számos párisi kereskedőembert és kisebb tőke­
pénzeseket .szélhámos vállalatokkal befont. A ki­
csalt összegek, hír szerint vagy 20 milliót tesz­
nek ki. Simson Francziaország északi részében és 
a szájnál dvpurtementben folytatta tizeiméit. 
Toureoingban ké-t gyárat alapított kauvsuk és 
terpentin mesterséges előállítására s h-miikor a 
kibocsátott részvényekből vagy egymillió frank­
nyit jegyeztek, egyszerűen eltűnt. 1907-ben 7mil­
lió frank tőkével három társaságot alapított é 
ugyancsak eltűnt a befizetett részvény-összegekkel.

— Nászajándékok, jegygyűrűik legelőnyöseb­
ben Polgár Kálmán mtlórás ékszcrtclepén, Budapest, 
VII,, Emébet-körut 29., I. em. szerezhetők be. Nagy ké­
pes album-árjegyzék temetve küldetik.________

Angol készpénzrendszerű országosan Ismert első­
rangú url szabó-termek 
szállít mérték szerint, 
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— A zajtalan tüzelő fegyver. Newyorloból je­
lentik, hogy Hiram Percy Maxim oly készüléket 
talált fel, amelyet, ha kézi fegyverre alkalmaznak, 
a lövést, zajtalanná teszi. A feltaláló fia Hiram 
Maximnak, a Maxim-gépfegyvor feltalálójának. A 
kis érieteket egy newyorki felhökarezolóban, egy sza­
badalmi irodában végezték több meghívott vendég, 
különösen katonák és hírlapírók jelenlétében. Kí­
sérleteinél úgy járt el Maxim, hogy használat előtt 
egy körülbelül félfont súlyú vasplóh-csövet illesz­
tett B fegyverek- nyilasához. Ezután elővett egy-egy 
Winchester ismétlőfegyvert és öt erősen dördülő 
lövést tett vele. Majd ráerősitette a. „sileneer“-t és 
ismét, öt lövést tett, amelyek azonban nem adtak 
erősebb hangot, mint amikor egy diót törnek fel. 
Majd egy „Savage“-fegyverrel, egy „Winchester 
Automatie'-eal s egy „Sporting“-gal tett kísérle­
teket, amelyek minden alkalommal fényesen sike­
rültek. Utolsónak egy igen erős hangú fegyvert ha­
gyott és az eredmény is kielégítő volt, mert a dör­
renést már a szomszéd szobában sem lehetett, hal­
lani. A „silencer“-nck a feltaláló szerint még az az 
előnye is megvan, hogy a fegyver rúgásának erős­
ségét felényire szállítja le, ami igen fontos dolog.

— A hareztér a jövőben csendes, nyugodt hely 
lesz, ahol mindig példás rend fog uralkodni — 
mondotta Maxim. — A folytonos fcgvwrropogás, 
ami a katonákat idegesekké teszi, r. g fog szűnni 
és a fegyver rúgásától sem fognál annyit szen­
vedni. A csendben a. \ zényletet több szír méternyi 
távolból meghallhatják a katonák. Azért teljes csen­
desség nem lesz az ütközetben, mert hiszen az ágyuk 
megmaradnak és dörögni fognak, de Maxim azzai 
biztat, hogy ennek is lesz még orvossága. Valószínű, 
hogy a fegyverből hirtelen kilépő gázok, melyek a 
hangot előidézik, kis aozél-turbinákba gyük miének 
össze, ezeket mozgásba hozzák és úgy lesznek sza- 
haddá. Találmányára akkor jött rá Maxim, mikor 
a automobil dübörgésének halkitásával próbálkozott.

-— A rémregények őrültje. Kabel ács József 
tizenhétéves szoba fest őseged szenvedélyes olvasója 
volt a rémregényeknek. Különösen a Nick Carter 
volt nagy hatással reá. A rémregények hatása az 
lett, hogy Kabeláes megörült. Az a mánia támadta 
meg, hogy Nick Carter Budapesten él, az u ellen­
sége és az életére tör. Tegnap este Kabeláes dü­
höngöm kezdett, az Üllői-utón megtámadta a járó­
kelőket, mindenkiben Nick Cartert látott és meg­
öléssel fenyegette azt, aki vele szembe jött. Nagy- 
nehezen lefogták és bevitték a főkapitányságra. Itt 
azt mondotta, hogy ö a Luczifvr, majd később 11 
sgerb trónörökösnek képzelte magát és hsrezias be­
szédet mondott- A szerencsétlen emb irt a lipút- 
xuezei tébolydába vitték-

— Az örökség. Ferenczek Mátyás Zsidahegyce, 
.Vasmegyében elhalálozása alkalmával végrendele- 
tileg kötelezte két fiát, Józsefet és Ferenczet, hogy
— miután az egész ingatlant nekik hagyományozta,
— köteles lesz mindegyik Anua nővérének 600- - 
"600 koronát adni férjhezmentelekor, addig pedig 
negyodévenkint, mindig utólag. 6 százalék kama­
tot. Miután a kamat már januárban esedékessé 
vált és Ferenczek Anna azt. mindezideig nem kapta 
meg, beállított Ferencz bátyjához, aki azonban 
roitsem akart tudni kötelezettségéről é- nővérét 
durva módon kilökte a szobából. Majd felkereste 
József öcscsét. hosszasan tanácskozott vele, minek 
hatása alatt, mikor édes anyjuk elment hazulról, 
Ferenczek József élesre fent, késsel rárohant nővé­
rére cs 21 döféssel összeszurkálta, úgy hogy a sze­
rencsétlen leáuy sérüléseibe belehalt.

— Betörés. Az éjszaka Újpesten ismeretlen 
tetteseik betörtek Bernstein Mór czipészmester 
Arpád-ut és Apponyi-utcz.a sarkim levő üzletébe, 
ahonnan 25Ü0 koronát érő árut loptak - 1. A betö­
rök kiásták a házoldal felét és így jutottak az üz­
letbe. A rendőrség nyomozza a betörőket.

\ háborús Félelem halottja. Riglcr Erzsé­
bet fiatal leány, aki egy székesfehérvári könyv­
nyomdában volt alkalmazóéban, szerelmes volt. egy 
honvédő rm est erbe. A háborús hírek a szerelmes 
leányt egészen idegb-ttegg'• tették, meri attól félt, 
hogy szerelmesét elviszik a háborúba. Tegnap be­
ment az őrmester szobájába, amikor az. nem volt 
otthon e nyilván egy önfeledt- pillanatában sziven-

szurta magát. A boldogtalan teremtés azonnal 
meghalt.

— Holttest a kut.buu. Nagyváradról jelentik: 
Runpueza Mitruuc hőtéves János és négyéves Mitra 
nevű kis fiával a Laperta-tauyán dolgozó urának 
ebédet küldött. A két. gyermek elvitte az ételt, de 
vissza jövet a hétéves János elvesztette szeme elől 
öcscsét. Azt hitte, hogy csak elmaradt valahol test­
vére s nyugodtan folytatta útját. Otthon hiába vár­
ták a kis fiút, estig sem jött haza, A kétségbeesett 
anya a gyermek keresésére indult s másnap reggel a 
Lapor la-tanyai kor it,ellen kútba n találták meg a 
gyermek holttestét-. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot, hogy a. szerencsétlen gyermek nem bűn ­
ténynek esett-e áldozatul.

— Temetői tragédia. A margittai temetőben 
megrázó véget ért egy fiatal pár szerelme. Az eset szo­
morú hősei Gyarmati l’emicz járásbirósági fogliázor 
Lídia a-áiiva é= Tcglási Kálmán fttszerkereskedtteegéd. 
A két fiatal néhány hónappal ezelőtt forró szerelemre 
lobbant. Lassan levelezni kezeltek, majd az érzelmes 
levelek után titokban találkoztak i=. Rendesen a- teme­
tőben jöttek össze és ott ábrándoztak a. lombtalan lak 
illáit. Ego hónap előtt a fiatalember házasságot em­
legetett á leány előtt, aki azonban elmondta, hogy ő 
sohasem lehet "a felesége, mert. su apja nem egyezne 
bele. Lttől kezdve kétségbeesett lcvc.eket írogattak 
cg villásnak. A szentimentális, beteges leány minden le­
velében igyekezet rábírni a fiatalembert, hogy öljék 
inog magukat. Tegnapelőtt délután aztán ©lőre? mo-gál- 
Vapitott terv szerint Kimentek a, temetőbe s vógreliaj- 
tották végzete- tervüket. Téglás! Kálmán egy hatlövetű 
bétmilliméteres revolverből a leányra lőtt. Ekkor . -L 
ihilal ember kétszer magára sütötte fegyverét, de mind 
a ::ét golyó vsak a, koponyaeeontot horzsolta. A lövé­
sek zajára e,'őf ütött a. tejnetóőr a szép leányt és sze­
reli ,e:é-t beszállították a ’járásbirősági épületbe. A 
leány állapota- reménytelen, a. golyó a tüdőt o-.-zeron- 
csvita. A fiatalember sérülése könnyebb természetű.

— Villamos és bérkocsi összeütközése. Teg­
nap este a Eottcubiller-utezában a. közúti villamos- 
társaság 187. számú kocsija nekiment Normann Samu 
egy foga tu bérkocsijának. A kocsi ablaka betört) és a 
kocsiban ülő Pánik Sándor kereskedő 28 éves felesége 
a homlokán súlyosan megsebesült. A mentők a. Dalszin- 
húzutvza 4. számú lakására vitték. A rendőrség meg­
indította a vizsgálatot.

— Baleset a szállodában. Schwanz Jenő pécsi 
kereskedő tegnap este a Tisza Kálmán-téren levő 
Györ-vzállod.-iban lefekvés- előtt nyitva felejtette a 
gázcsapot. Reggelre eszméletlen állapotban talál­
ták. A mentők a Rókus-kórházba vitték.

— Beszélő és éneklő képek. Hosa-za* kísérlete* 
zí-scs és fáradhat.1.1.an próbálgatások eredmény eképeu 
eiKcrült az Apolló műszaki osztályának egy olyan szin- 
krőnimust (egyidejű működés) megszerkeszteni, mely 
a mozgóiéuyképc-t- és a. gramofont a legpontosabb össz- 
bangzásban tartja. .X beszélő és éneklő számok, melyek 
többnyire humoros tárgyunk, uépszei ii magyar művészek 
alakításában, hosszantartó kavzacásra t ■ szűnni non. 
akaró tapsra ragadják a közönséget.

— Halálozás. Dr. Vahz Sándornak, a jeles 
kriminalistának nejét, szili. I iseltbcin Rózát., aki ritka 
jószívűsége V-s jótékonysága miatt széles körben általá­
nos tisztelettel vettek körül, ma délelőtt tizenegy órakor 
temették nagy részvét mellett a rákoskeresztúri izrae­
lita temető halóttasbázából.

Hidegkúti l'ihl:(t János biztosítási főhivatalnok 
életének 7ö-ik évében, nuin/iu- hó 21-én elhunyt,

Wolf Mór budapesti lakos élete tii)-ik évében el­
hunyt. 'Temetése a Wesselényi-uU-zu IS. szám alatti 
gyá-zházból v hó 2ii-án, pénteken délután 2 órakor lesz.

Id. Kühne Adolf, nyug. niáv. főmozdony-vezető, a 
n.iskoh /i ág. ev. egyháztanúvá tagja, 81 éve- korában, 
Miskolvzon meghűlt,

t sil;a Samu, a mi-kolvzi úri tái's.i.-ágok kedvelt 
vzigány primása. c-gv-z fiatal korában Miskolvzon meg­
halt. Nyomorban maradt családja részére mi-kok-zi 
társadalmi körökben gyűjtést indítottuk.

Marjyar Józ-z íné, szül. MoZZiirári/ Lídia, Szentes 
város jogügyi tami-snokflnak és helyett v-s polgármes­
terének ti":- 7f- eves korában S/cutc-vn n.eglialt.

x Bob-ha>hajtó a Ivgkfllemvsobb, 10 fillér, 
x Diana sósborszr&z mint lia/.i*/er kapható az 

c^ú.-z országban. KV-zludomft-u, hogy bedőrz-'»léitekre 
a .'egalkiilmasabb. Nagyon kellemes liü~itAz i -s/es 
fodrász ü/.letek ben fejbetlörzsüléííOkre c? burot\áJkozfi-s 
után arvzlx-tovskcndezé-re az utak használják. A fájdal­
makat azonnal vsillapitja. M i: .-/Mo/á>ra. általánosan 
minden házban v-akis Ihnm svsboi'S'XS't l:a-zilálnak, 
kgy üveg 51 fillér.

x Fodor-féle vívót erem i Kuronahvnv,'g-ul<'za 
v. sz. a ."itt t frtvítro.s log nagyobb A legjobban felszerelt 
torna- vívóterme. Jxtilüu«'-» gon<l t«»níitlatik a gyer- 
mekfonni- rs vivá*ra.

Fővárosunk W'Cffincrbi/hatóbb intózmvnye dr.
Rati; fair it f«'Corvo- rgó.--/-. tanár ó. «/orr '>•-» i>t.trzri>
(Károly kik ul.. <>. •/.). melyet .1 c- küzoktutft*-
tigvi m-iniszfv.r is cli.-.u.ciV» leiralta! t utut» 11 ki. K>il*3 
nt'.Hii ajánlhat/- a. fogpóthVra. szorultaknak, mert, ott 
az igazgató-főorvos -zcnv-.yc- felügyelete alatt KC'/.'il 
uck a legmegfelelőbb miifogak az intézet fogtechnikai 

á Ivóba ii.

színház és müvészet.
'(*) Opera. Slezák I>ó ma este Rault éne- 

Rollo Meyerbeer ..Hiigy>aották"-jáImn. Nem 
volt szerencsés estéje. Hangja fátyolozottnak 
tiint és az i utónál ások tekintetében is eokszot 
érte kisebb-nagyobb baleket. Az előadás általa- 
ban a gyengébbek közé tartozott. B. Sándor 
Rizsi lemondta a királynő szerepét és Vasques 
asszony a. délután folyamán akart lemondani. 
A királynő szerepét Sebcöh Sári vette át és elég 
jól állta meg helyét. Nem volt ragyogó ki­
rálynő, do a. födolog az volt, hogy a trónus 
nem maradt ii résen, Vasques grófnő vsak nagy 
megérő! tétét,-el tudta szerepét végi génekéiül, 
így is gyakran a. legexponáltabb he]veken „té­
vedett". A 'hármas magyar triumvirátus: 77/- 
irícs. Erdős és Szemére mentették meg az elő­
adást. A nézőtér teljesen megtelt. e. á.

(*) Hangverseny. A VIII. kerületi homok- 
utczai ixilgári fiui.-kola a. kirándulási alap javára 
fényesen sikerült hangversenyt rendezett. Beveze­
tésül Hoch János országgyűlési képviselő tartott 
szabad előadást a művészet nev'clést.ani fontosságá­
ról, ékesszólásával mély hatást keltve. Utána So. 
mogyi Mór zongoraművész játszotta Weber—Liszt 
hang verseny müvét kápráztató technikával és mű­
vészi elmélyedéssel és Valóságos tapsvihart kapott, 
[somogyi B. Carola operaénekesnő gyönyörű hang­
gal, finom Ízléssel és szivhezszőló előadással énekelt 
több dalt és a lelkes tapsok ui.án több ráadással ör­
vendeztette meg a közönséget. Ezután újra Somogyi 
Mór előkelő művészetét élvezhette a közönség1 
Liszt, RaS és sajátszerzeményii darabjának előadá­
sában. Mesteri játékával brillírozott és kénytelen 
volt a szűnni nem akaró tapsokra több rá.adásf, 
nyújtani, többek közt Liszt Xll-ik Rhapczódiáját. 
Érdekes változatosságot nyújtott Zsedényi Aladár 
újabb dalaival, úgyszintén, a tan ár testület quin- 
te-ttje. Meglepő hatással szerepelt Erdős tanár A 
neje, Erkel Hunyadi ábrándjának hangulatos ele. 
adásával. A hangversenyt az iskolai énekkar zárt* 
Le. A hangversenyt zsúfolásig megtöltötte -az elő­
kelő közönség, mely hálával tartozJoatik különösen 
Cső mossy igazgató és Hajós Fülöp tanár urnák.

(*) Angol darab bukása Amerikában. Az ,,An
Englishmans Home“ czimü melodrámának London­
ban és egész Angliában ezenzácziós sikere volt, 
hazafias irányzata miatt. Erohman, az angol-am^- 
j iirai impresszárió, azt hitte, hogy az Egyesüli, 
Államokban is tetszeni fog, megvette, de csúnyán 
c-lszámitotta magát. Márczius 10-én kezdte meg 
amerikai körútját Atlantic Cityben s a darab tel­
jesen megbukott. A közönség egyáltalában nőm 
volt liajlagdó komolyan Venni, hanem egyszerűen 
kinevette,

(*) „Elektra“ opera Becsben, Straues Ri­
chard lízonzácziós operája Drezda és Berlin után 
eljutott Bécsbo is. ahol tegnap mutatták bo az ud­
vari Operaház közönségének- A czimszerepet a pá­
risi Marcel kisasszony énekelte teljes sikerrel. 
Mildenburg kisasszony (Klitemnesztra) művészi 
alakítást produkált, érdekes volt Wnidt asszony 
Ki'iszotémisza is. A férfiak közül Schmedes ófl 
Weidcmann jeleskedtek. A zenekar hatalmasan 
működött, ős úgy az. összjáték, mint u rendezés el­
sőrendű volt. A közönég nagy figyelemmel kísértő 
a.: újdonságot s végén tomboló tapssal tünteti, ki 
u szereplőket és a szerzőt, akit u zenekar még kü­
lön is kitapsolt.

( ' ) Egy s/inész-veteráu bucsuzása. A kolozs­
vári Nemzeti .Színházunk egy régi, derék tagja 
vonul nemsokára nyugalomba. A Töt?' (Kíroiy 
nevét, nem --kun ismerik Kolozsvár határán kí­
vül. <lv. u kolozsváriak - - különösen az. idö.-ebb 
iívm/' -lók - annál jobluin ismerik és rokonszenv- 
vvl emlegetik megbízhatóságát, buzgó.«ágát, tehet­
ségé i. J ,,ruk Károly l'-ö!*. márczius 1 Vén tizen­
haté ve» korában lépett a kolozsvári színház köte­
lékei*- llni. Mihály igazgatása alatt. Az érdemei 
veterán művész április i én búcsúzik a színpadtól 
és pályatársai, valamint n kolozsvári közönség e< 
alkalomra meleg ovácxiókat készítenek elő.

Reggelizés előtt fél pohár
SCHMIDTH AUER-féle

használata valódi áldás gyomorbajosok­
nak és aaékazorulásban szenvedőknek

Igmá2nQkeserüviz az elrontott gyoerot 
2—3 óra alatt tel­
jéién rendbe hozza.
Kle üveg 40 fillér, 
nagy üveg 60 fillér.



Péntek, márczius 26. ’

(*) Ödipus király a Nemzeti Színházban. 
Április másodikéra tűzte ki Sophokles ,,Ödipus 
királykát, előadásra, a Nemzeti Színház. A cziin- 
rizerepet Ivanfi Jenő fogja játszani.

(*) „Chanteeler“ meséje. Rostand sóikat emle. 
.getett darabjáról, a „Chautccler“-ről, végre lehul­
lott a szigorúan összevont lepel, meséjének rövid 
vázlata köztudömá-sra' jutott s így szól: Kakas ur, 
TyvM asszony férje nagyon büszke. Szigorúan ügyel 
a baromfiudvarra. Alattvalói meg vannak győ­
ződve, hogy az .I kukorikolása kényszeríti a napot, 
bogy fölkeljen. Kalandokon töri a fejét. Egy napon 
megmenti Gyöngytyuk kisasszonyt a, vadászoktól. 
Az erdő mélyébe vonulnak a természet szépsége 
megittaeitja ökot.. A csalogányok dalától álomba 
ringatva Kakas ur késő reggel, napkelte után ébred 
föl. Ezzel szétfoszlott a hatalmába vetett hit. Alatt­
valói megfosztják trónjától és az elkergetett király 
s lusta énekes, nem tehet, egyebet -—■ meghal.

(*) Nagybeteg cseh költő. Yrchliczky Ja rósz - 
láv, az osztrák urakházának tagja, a kitűnő cseh 
költő, mint a ,,Hlas N a rod a" írja, súlyosan megbe­
tegedett és állapota nyugtalanító.

(*) Gai-den Mary szerencséje, Amerikából ér­
kezik a hir, hogy Garden Mary opcraéuckesuöt 
eljegyezte Maurocordato herezeg. A művésznő jövő 
hó 13-án utazik Európába.

FŐVÁROS.
)( A munkásbiztosit.ó pénztár járulékai. A

muuikásbiztositó pénztár járulékait ez ideig a fő­
városi adószámkiviteli hivatalok hajtották be. 
Legközelebb azonban uj behajtási rendszer fog 
életbelépni és erre való tckirftcttel az adószám- 
vit.eli hivatalok a már folyamatban levő végre­
hajtási ügyeket sem intézik el. Az országos mun- 
kasbotegsególyzö és balesetibiztosi tó pénztár most 
azzal a kérelemmel fordult ia főváros tanácsához, 
hogy utasítsa az adószámviteli hivatalokat a folya­
matba tett behajtási ügyek befejezésére, 
r )( A fővárosi törvény. A fővárosi törvény re- 
(víziója ügyében kiküldött, albizottság tegnap dr. 
Bárczy István elnöklete mellett ülést tartott. Az 
albizottság elkészült munkálatával cs legközelebb 
tartandó iiléisében revízió alá. veszi a feldolgozott 
anyagot. Jövő héten tart ülést a revíziós bizott­
ság plénuma és tárgyalás alá veszi az albizottság 
jelentését, amelyet -a törvényhatósági bizottság 
közgyűlése elé terjesztenek.

)( Csclédközvetitós és a hatóságok. A főváros 
törvényhatósági bizottságának egyik legutóbbi 
közgyűlésén Eüredi Mór bizottsági tag indítvá­
nyozta egy hatósági cselédközvetitő felállítását. 
Minthogy hivatkozás történt arra, hogy Kolozs­
várott már van hasonló intézmény, a tanács kér­
dést intézett Kolozsvár város tanácsához, hogy ez 
az intézmény miképpen vált be. Kolozsvár város 
tanácsa válaszában azt mondja, hogy igaz ugyan, 
hogy 1908. február elseje óta üzemben van egy vá­
rosi cselédszerző-intczet, hatását azonban kellőleg 
érvényesíteni még nem tudta.

)( Adomány. Kornfeld Zsicmond családja teg­
nap 1000 koronát küldött át dr. Bárczy István polgár 
mesternek azzal a kéréssel, hogy ezt az összeget az <?.- 
hunyt báró temetésének napján, holnap, oízszúk szét 
K főváros szegényei között.

Nyilttér.
8" rovatban közlőitekért nem vállai felelősséget a szerkesztőség.

Dr. KÁLLAY ZOLTÁN
jogi szemináriuma 

Budapest, IV., Magyar - utcza 3.
Kiváló sikerrel s alaposan készít elő az alapvizs­
gáktól az ügyvédi vizsgáig bármely jsgl vizsgára. 
— *em tévesztendő össze hasonló in'.'zeteikel. —

Háború veszélyére szóló

életbiztosításokat
azonnali érvényességgel

Blegmóltányosabb nódozatok «'s legelőnyösebb feltételek mellett köt

„GRESHAM" életbiztosító társasán
(tartalék alapjai a 240.000,000 koronát meghaladják )

"rpvieitvi díjmentesen is legkészségeseiiUvn 
Idnak v'vioitt inl-llicnneebbt, uruk II x JuvniialiímzAsHHl 
tolnak. l”yu#pvls(.|ök01 ttlkalniaxlalnok.

EGYETÉRTÉS

Aki az Odolt következetesen mindennap
használja, az a tudomány mai állása 
szerint a képzelhető legjobb fog- és száj- 

ápolást gyakorolja.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ A bizonyitványgyárosok büupöre. A Máv.

igazgatóságának följelentésére a rendőrség nyomo­
zást indított, a: fővárosban több polgári iskolai ta­
nár és magánvizsga előkészítő ellen, akik tanítva-- 
nyaiknak pénzért osztogatták a kzépiskolai bizo­
nyítványokat. A befejezett nyomozat és vizsgálat 
után a királyi ügyészség• a következők ellen emelt 
vádat:

Földes Géza budapesti polgári iskolai igaz­
gató ellen hivatali sikkasztás büntette miatt azért, 
mert a kezeihez befolyt marfánvizsgai beiratási és 
tandíjakból az 1907. és 190S. évek folyamán 2176 
koronát elsikkasztott. Balog Márk polgári iskolai 
tanár ellen a. Földes Gézát terhelő hivatali 
sikkasztás bűntettében való bűnrészessé? miatt, 
mert Földes Géza igazgatónak sikkasztásait 
előmozdította: továbbá megvádolja a királyi
ügyészség megveszt eget é a bűntettével is Balog 
Márk tanárt azért, .mert 1907- deczember havá­
ban a polgári iskola IV. osztályáról magánvizsgát 
tett Schwartz Aladár bizonyítványában a mért an­
bei kapott „jó“ osztályzatot húsz korona jutalomért 
a bizonyítvány kiállítása után néhány nap múlva 
..jeles"-ro javította ki; végül közokirat-hamisítás 
büntette miatt azért, hogy Révai Manó magántanu­
lókat előkészítőnek jogtalan hasznot szerezzen 
Flusch Gvörgy vidéki magánvizsgázó illetőségi cs 
erkölcsi bizonyítványába belecsempésztette azt, 
hogy Flusch György fővárosi illetőségű. Korányi 
György budapesti segéd tanfelügyelő és Krenkó 
Géza nagyszebeni kir. segéd tanfelügyelő ellen meg­
vesztegetés büntette miatt azért, mert a tanfelügyelő 
séghez benyújtott s magánvizsgák engedélyezését 
kérő kérvények alapját képező hamis erkölcsi, ille­
tőségi és elemi iskolai bizonyítványok tói eltekin­
tettek s pénzbeli jutalomért ezen magánvizsgák le­
tételét kérő kérvényeket kedvezően intézték el és 
azután annak hamis mellékleteit eltüntették. Korá­
nyi György ezért Telkes Árminnétől részletekben 
Ö 1_4000 korona jutalmat, Krenkó Géza pedig An­
gel Bélától 1000 korona, Telkesuétől 700 korona, 
Kerekes Ignácztól 200, Mautner MiksátólI 100 ko­
rona jutalmat kapott. Ezenkívül Krenkó Géza még 
közoki rat bam isi tűst is követett el, mert az öcscso 
állal díjazásért előkészített Hajdú József somogy- 
raegyei magánvizsgázó kérvényét- A ogci Béla ma- 
gáne'.őkószitő az ö kérésére szerelte fel hamis buda­
pesti illetőségi bizonyít ványnyal. 8 iára József I. 
kér. Fehérsas-téri polgári iskolai tanár maga is ké­
szítet t, elő magánvizsgázókat, akiket aztán maga le 
is vizsgáztatott- Növendékei közül Kis Kálmán 
vasúti fékező részére ü szerzett be hu.ni.- illetőségi 
és erkölcsi bizony it vány L az I- kor. elöljáróságtól. 
Kis Kálmánt öt. nap alatt- készítette elő 350 koro­
náért. a polgári iskola III. v? IV. osztályaiból letett 
összevont vizsgára. Ezen ténykedéseiért a királyi 
ügyészség közok irat hamisítás bűntettével vádolja. 
Kovács István rákosligeti, Révai (Fischer) Manó. 
Kerekes (Kácscr) Igmívz, Telkes Árminné szül. 
Tlerezog Szerén é- Vogel Béla budapesti magán- 
vizsgaeiöké.-zitök ellen a királyi ügyészség többrend­
beli közok iratba műit ás bűntettei miatt emel vádat 
azért, mert az általuk le\ izsgáztatásra előkészített, 
növendékeknek vizsga iránti kérvényeit, hamis ille­
tőségi alkalmaztatás!, tartózkodási és erkölcsi bi­
zonyítványokkal szerelték fel. Ka pelle r Ferencz 
közokiratliamisitás bűntettéért kerül vád alá. azért, 
mert 200 korona jutalom fejében 1908. február ha­
vában Vogel Béla előkészítő által Humza József és 
tizennégy vidéki illetőségű macán vizsgázóról az ál­
lamvasutak igazgatóságának nyomtatványain és an­
nak pecsétjével ellátva. 15 darab olyan vasúti alkal­
maztatod valótlan tartalmú bizonyítványt készített

és adott, át Vogel Bélának. Ugyanilyen bűnös mani- 
puláczió miatt került 23 rendbeli közokirathamisí- 
tás vétsége miatt a terheltek sorába Kiss József álr 
lamvasuti raktárnok, aki Révai Manó előkészítő ké­
relmére igazolta hivatalosan azt a valótlan tényt, 
hogy Király József és 22 vizsgázni akaró társa, az 
államvasutak raktárában van alkalmazva. Matyi 
Péter kispesti községi írnok ellen ugyancsak köz- 
okirathamisitás büntette miatt emel az ügyészség 
vádat azért, mert a Kerekes Géza vidéki növendé­
keinek hamis kispesti illetőségű bizonyítványt 
adott. Matyó Péter tizeiméiben segédkeztek Novak 
Illés gimnáziumi tanuló, Izrael Chaim lezhoch bu­
dapesti tanuló és Eppinger Lajos budapesti tanuló, 
akik a Kerekes által előkészített növendékek kis­
pesti illetőségének megszerzésében tevékenyen közre 
működtek. Ugyanezzel a büucselekménynyel vádolja 
az ügyészség Mautliner Miksa, Zsoldos (Strasser)| 
Adolf magán vizsga előkészítőket, W elmart Béla fő­
városi tanárt és Gonda József budapesti zálogházi 
gyakornokot. A vádirat ellen a terheltek nevében 
dr. Vázsonyi Aulmos, dr. Tarján Mihály védők ki­
fogásokat adnak be a törvényszék vádtanácsához.

§ Regény a bíróság előtt. Érdekes és a. maga 
nemében szinte páratlan pörben hozott tegnap íté­
letet a kaposvári törvényszék. A vádlott gróf Orssich 
Rikárd volt huszárfőhadnagy, akivel öt évvel ezelőtt 
az a különös eset történt, hogy tudtán kívül férjjé 
tették. Ugyan isi gróf Orssieli czidőtájt szolgálati 
helyén, Zágrábban megismerkedett egy feltűnően 
szép és elegáns külsejű növel, Sachs Idával. A gróf 
udvarolni kezdett a kisasszonynak, aki szívesen fo­
gadta és rávette őt, hogy kétéves törvénytelen fiát 
adoptálja. Az adoptálás a zákány! jegyzői hivatalban 
történt. A magyarul nem tudó gróf aláirt több ok­
iratot és csak jóval ezen hivatalos ezeremónia után 
értesült arról, hogy ő tulajdonképpen házasságot 
kötött Sachs Idával, a zákány! jegyzői hivatalban, 
A szentszék a házasságot később érvénytelennek je­
lentette ki és ezzel az ügy el is intéződött volna, 
amennyiben a gróf újra házasságot kötött; az 
ügyészség azonban beleszólt az ügybe és most már 
házassági törvénybe ütköző vétség miatt emelt vá­
dat a Zákányban kötött házasság összes szereplői 
ellen. A többi vádlottal szemben elejtette a vádat az 
ügyész, egyedül gróf Orssich ellen emelt vádat, A 
gróf védelmére előadta, hogy nem volt 'szándékában 
nőül venni Sachs Idát és fogalma sem volt arról, 
hoev az adoptálási iratokon kívül mást is aláirt, 
A törvényszék elfogadta ezt a védekezést és fel­
mentette gróf Orssichot.

§ Eultasitott ujrafölvételi kérelem. A buda­
pesti büntető törvényszék Füzéressy bíró clnöklésé- 
vel ma. hirdette ki dr. Eötvös Bálint ujivfelvételi 
kérelmében a napokban megtartott főtárgyalás alap­
ján hozott végzését. A bíróság az újra felvét éli ké­
relmet elutasította. Indokolásában kimondta, hogy 
a tárgyalás eredménye alapján az a nézete, hogy az 
életjáradéki szerződésnek feltalálása és bemutatása 
nem uj bizonyíték, mert az alapper során ezt a 
azeződóst a Tábla már méltatta és úgy találta, hogy 
az szinleges. A becsatolt nyugta sem elegendő bizo­
nyíték az alapperbeli ítéletek megdöntésére. A bíró­
ság határozata ellen a vádlott, védője felfolyamodást 
jelentett be, mert a bíróság a Bp. 446. szakasz 3, 
pontja ellenére nem adott helyt a becsatolt bizo­
nyítékok alapján az ujrafel vételi kérelemnek.

§ Ügyvédi kamarák köréből. A debreczení 
ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Weinstein. Dá­
vid ügyvéd Törökszentníklős székhe.ylvel az ügyvédek 
névjegyzékébe felvétetett.

______________________ 9_

SPORT.
A W. A. C. veresége. Az osztrák főváros leg. 

jobb csapatának, a Wiener Athletiksport Clubnak 
budapesti vendégszereplése elé nagy érdeklődéssel 
néztek a sportkörök. — A. 1F. .4. O. múlt évben ve­
retlenül játszotta le összes mérkőzéseit, vasárnap 
5:0 eredménynyel győzte le a jó formában lévő Fő- 
várost Torna Clubot és azt megelőzőleg 13:l-re verte 
a Pozsonyi Torna Egylet csapatát. Ellenfele, a Ma­
gyar Athletikai Club nem a legkedvezőbb kilátá­
sokkal állott ki; mert hiszen csapata mai összeáll l- 
fásában az idén még nem játszott cs sikere is alig 
volt. — A mérkőzés megkezdése előtt a hatalmas 
tribünöket zsúfolásig megtöltő közönség soraiban 
alig akadt egy -két- optimista, aki .) MAC. győzelmé­
ben bizakodott volna, vereségét azonban csaknem 
mindenki biztosra vette.

A MAC. ezúttal, Vangel kivételével, régi össze- 
állításában játszott a 11'AC. teljes csapata ellen. A 
mai mérkőzés valóban élvezetes volt egészen a» 
utolsó liz perecig, amelyben már mindkét csapat 
játékosai ki voltak merülve, A közönség eleinte 
meglehetős hűvös hangulatban nézte a játékot, dfl 
midőn látta, bogy egy igazán magas nívójú és fair 
mérkőzés folyik le szemei előtt, mindjobban íelme-
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legedet! & midőn a MAC. Fékéteházy révén megsre 
■5Mte a vezetögoalt, egy emberként lelkesedett a 
lapátért. A második félidőben Kfetopeh Boriéi 
iiéínék beadása, után belőtte a MAC. második goal- 
íját is, inig a bécsiek esaK a félidő utolsó negyede­
iben dolgoztak be egyet a MAO.-nak. Sipos ál al' aló 1 
ban kitünően védett kapujába. A csapatnak minden 1 

1 iégyes tagja kitett magáért és oly szép ös.-zjátékot 
produkáltak, aminőt ritkán látunk. — A bécsi csa­
pát hírnevéhez méltóan viselkedett; összjáteka ta­
lán jobb Is volt ellenfelénél, csatáisorának támu- 

‘■'dása azonban közel se volt oly veszedelmes, mint 
a mienk. Jellemző a mai mérkőzésre az a körül­
mény is. hogy a közönség kivételesen igen szépen 
viselkedett, közbekiáltásokkal nem zavarta a játék 
menetét. Oitlemont Fereucz, a MAC footbnVvainere 
eddigi fáradozásainak legszebb sikerét élvezhette 
ma. A matek eredménye 2:1 a MAC. javara. Her- 
ccoij Ede (M. T. K.) a tőle megszokott szakértelem­
mel é- pártatlaeisággal töltötte be a bírói tisztet,

j( Bajnoki mérkőzések. A Magyar lestgya* 
Icorlók Köre 7:0 eredménynyel győzte le az Vjprst-1 
(Torna Klub csapatát a népszigeti pályán. A másod­
osztályú bajnokság döntőjének tekinthető ttz a 
match, melyet a Nemzeti S. C. 1:0 eredmenynyel

„ no« T-t p n n B f n fll’Ml lllClV <-2Y KIS nyert meg a ,,oo l • v. e&dpaui «-uw«, mi ,y m
szerencsével győzelmet aratott volna.

() A M. A. C. cross-country versenye. Az évek 
folyamán hasztalan kísérletek történtek arra, hogy 
nz atlétika szempontjából oly fontos_ mezei verso- 
mvek nálunk is mélyebb gyökeret, verjenek. Hosszú 
időn keresztül az év egyetlen mezei versenye a 
IvtAO. áltál rendezett Hornig-diijárt. folyo Aerseny 
volt. Ezzel a megkezdett szezon egyszersmind befe­
jezést is nyert. Tavaly ehhez még egy nyilvános mé­
néi verseny csatlakozott: a MASz. bajnoki cross- 
country) a. Az idén. a jelek sokkal kedvezőbben mu­
tatkoznak. Eddig már két ilyen versenyt rendeztek 
8 különösen a MUE. által mult, vasarnap rendezett 
junior cross country folyt le a siker jegyében, több, 
mint ötven versenyző állván y starthoz. E versen \ t. 
a MTK. nyerte meg s igy a jövő hétfőn (marczius 
SÓ-én) döntésre kerülő Hornig-dij teljesen^ nyílt 
kérdéssé vált. Fokozza a verseny érdekességét a 
BBTF csapatainak indulása is. Nagy József jo for­
mája mellett Lovassnak erős konkurrensa lesz az 
egyéniben, de nem lehetetlen, hogy a csapatverseny­
ben is előkelő Szerepet, fognak játszani. E fenti ha­
von- csapaton kívül még a BEAC. és MUE. starto­
lás r várható. Álaga a verseny az alagi lóverseny- 
pályán fog hétfőn délután lefolyni. S t art pontban 
6 órakor.

o Az alagi nagy versenyek. A Rákosi-díjban 
Indulnak: Formidable 11. (DillouX Miután 
'(Fries). .Blair (Slinn), Péda (0. Nikita (Héaly), 
Aapatin v. Rodostó (Czárán Z.). Java (Huxtäble), 
Édömér (Kollár). Joseph (Fejes), Pallos (marquis 
de Saint Sanvnur), Wie heisst"e (Shcjbal). — Az 
Alagi nagy akadályversenyben: Peia. (?), Gara 
l(Csompcra). Pandora. (Fries), Excellence (báró 
Neimans), Hatton's Love (Huxtablc), Formidable 
31. (Dillon), Geszler (Fejes), Pengőt, (marquis 
Sáint Sauveur), Pisano (0, Fityóka (Hcaly).

Felelős Ezorkosztó:
PURJBSZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaeág. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND,

Szamárliöhögés
könnyen elmúlik a SC0IT-félc Evnulsió 
használata folytán. Orvosok, bábák és szü­
lök bizonyítják ezt ezer és ezer levélben.

A SCOTT-féle Emulsió
segít azért, mert elsőrangú 
alkatrészei és az eredeti — 
SCOTT-féle eljárás kiváló szer­
ré teszik, sőt tápereje is első­
rangú. Már az első adagtól 
csodálatosan javul az általá­
nos egészség.

A-tBmnl slóvil Fór

}Ä»=M Egy eredeti üveg éra Z H 50 fill.
jegyét — a ba­
juszt — kérJUk 
flgyHeitibevsnn* Kapható minden gyógytárban.

KÖZGAZDASÁG.
Javulás a tőzsdén. Az. annyira óhajtott békés 

fordulat ma bekövetkezett. György szerb trónörö­
kös lemondott s c-zzel a szerb háborúé párt elvesz­
tette vezérét, aki állandó izgatásával eddig lehe­
tetlenné tette a békés kibontakozást, A trónörökös 
lemondását az Satzes európai tőzsdéken igen kedve­
zőnek Ítélték a bekére nézve s a nemzetközi érté­
kek és nálunk természetesen a helyi értékek is 
tetemesen javultak. Másrészt pedig ama fontos ese­
mények, amelyek a külpolitikában éppen most. le­
játszódnak. a spekuláeziót égj- portiig sem hagy­
ják nyugton és résén áll, hogy minden mozzanatot, 
amennyire lehet, rögtön kiaknáz!.ásson. Ezért úgy 
tegnap délután, sut még este i- és ma délelőtt, igen 
élénk magánforgalom fejlődött ki, amelynek a fo­
lyamán, különösen tegnap délután, rendkívül izga­
tott hangulat, uralkodott, mert arra a hírre, hogy 
Anglia ujabbi formulája talán mégis alkalmas lesz. 
a háború kitörését megakadályozni, rendkívül nagy­
arányú visszavásárlások történtek, amelyek folya­
mán az Osztrák hitel 602.50 koronás árfolyama 
néhány perez alatt 608-ig és a tegnap esti magán- 
forgalomban még tovább 612-ig emelkedett. Szint­
úgy szökött föl a Álagyar hitel 706.— koronás leg­
olcsóbb jegyzése 714-ig.

Ma délelőtt az Osztrák hitel 615.50 koronán, a 
Magyar Hitel 716.— koronán indult, a forgalom 
folyamán azonban az előbbi értek 611-ig. az utóbbi 
pedig 714.50-ig gyöngült, Délben arra a hírre, hogy 
György szerb trónörökös Novákovivs miniszterei - 
nőkhöz levelet, intézett, amelyben kijelenti, hogy 
Sándor öescse javára kész a t rónöröklésről lemon­
dani és nyomban Szerbiát elhagyni, lázas izgatott­
ság támadt, á spekuláczió őrület es módon folytatta 
a visszavásárlásokat, mim aztán nyomban felszö­
kött az Osztrák Titel 618.50 koronáig, a Álagyar 
hitel pedig 726.— koronáig. Ezzel tehát, a tegnapi 
déli zárlat óta az előbbi érték 16 koronával, az 
Utóbbi pedig 18.50 koronával emelkedett. Később 
Valamivel csendesebb hangulat mellett egy kis gyön­
gülés állott be, mire aztán az Osztrák hitel 616.50. 
a Ál agyar hitel 721-ig ment vissza. Köttetett, ma 
továbbá: Álagyar korona járadék 90.20—90.30—90.10 
„90.73—90.65, Jelzálog 406—411 kor. Államvasut 
662—660-668.— koronán, Rima 515—517—513.50 
koronán. Városi villamosvasút 238.50—250 ko­
ronán, Hazai bank 262—265 koronán.

Az árakban beállt váltóíásokat következő táb­
lázatunk tünteti fel;

Ósztr. bitelr.
Magyar bitelr.
Osztrák magyar álla’‘ay,
Leszá mi tolóba nk 
Jelzáloghitelbank 
Hazai bunk 
R ima mura n\ 1 
Közúti' vasút 
Városi vasút 
Korouajáradék

150%-os njfreség. Nem hiszsziik, hogy csaló­
dunk akkor, mikor azt állítjuk, hogy a Részvény- 
társasán Diesel motorúk számára üz-leteredmenyo ma 
unikum számba megy hazánkban. Mióta ugyanis a 
kőszén árát folyton emelik a bányák, különösen a 
kisebb üzemekben erősen hódit Si más tuzel-sre be­
rendezett mötoripar. 1-1 tekintetben különösen a 
Diesel motorok váltak be. Hogy mennyire, azt mu­
tatja a társaság mérlege, mely 811,000 korona alap­
tőke mellett 121,347 kor. 87 fillér tiszta nyerés,get 
mulat lei. ami a részvénytőke 150 százalékos kama­
tozásának felel meg. A múlt évben 122,377 korona 
volt -a tiszta nyereség, miből 124 koronát, vág) ia 
62 százalékot, fizettek osztalékul. Ezt az osztalékot 
valószínűleg az idén is megadják.

( Terézvárosi Takarékpénztár közgyűlése. A 
Budapest-Terézvárosi Takarékpénztár Hészványtár- 
sasúg marczius 25-én tartotta «-Im. rendes k..%y U- 
v/t gróf l/mvav Gábor elnökletével. Az előle rj; sz- 
tvtt zárószámadások szerint* társaság cW. uzle 
kellő loirások után 41.075 korona 60 KHér t w.t.i 
nyereséggel zárta le, amely a múlt évi 60V.00U koro­

tegnapi tegnapi mai
déli záró záró

á r f o 1 y a m
602.— 608.— 616.50
706.-- 713.— 721.50
653.50 655.— 664.—
4.35.— 439.— 460.—
400.— 378.— 411-—
258.— 258.— 265.—
504.50 505.—■ 516.—
547.- - 546.— 555.--
251.— 252.— 259.—

89.85 89.80 90.65

nás alaptőke közéi 7 százalékos kamatozásinak felel 
meg. A közgyűlés a fölmentvén,vt minden irányban 
megadta s az igazgatóság javaslata értelmiében el­
határozta, hogy a t iszta nyereségből 10,000 koronát 
a tartalékalapra, 24,000 koronát a részvények darra« 
bonkénti 8 koronás osztalékára, fordít, míg a folt- 
maradó 3975 korona 60 fillért, uj rsjámlára viázi át. 
Dr. Brasch Arnold részvényes indítványára a köz­
gyűlés az elért, eredményért az igazgatóságnak, első 
sorban pedig gróf Lón.vay Gábor elnöknek, továbbá 
a vezérigazgatónak és a. tisztikarnak eredményes 
munkásságáért köszönetét, szavazott. Végül megvá­
lasztották az igazgatóságba Pete Csongor gyárost,, 
mig a felügyelő-bizottságba a régi tagokat újra be­
választották.

A Iir. kerületi Takarékpénztár közgyűlése. 
A bpesti 111, kér. takarékpénztár ma tartotta ez évi 
közgyűlését Mezei Lajos igazgató elnöklete alatt. 
Az igazgatósági jelentésből kitűnik, hogy az intézet 
az elmúlt, évben nagyon szép eredmény nyel dolgo­
zott, különösen a betétállomány mutat nagy emel­
kedést, amennyiben a betétek 4.149,802.74 koronára 
emelkedtek. A közgyűlés az előterjesztett jelentése­
ket tudomásul véve, a 47.987 koronát kitevő nyere­
ségből 5000 koronát a rendes, 10.800 koronát pedig 
a. külön tartalékalap gyarapítására fordított. A 
részvényeseknek 6 és félszázalék osztalék fejében 
22,550 koronát fizetnek ki. jutalékokra 7.621 K 25 
fillért, fordítanak, a tisztviselők segélyalapjának 580 
koronát juttatnak, a fenmaradt 1,406 K 25 fillért 
pedig a jövő év számlájára viszik át. A felment­
vény megadása után a választásokat, ejtették meg. 
Ezután- pedig dr. Rá ez Jenő ügyvéd és dr. Botzén- 
havdt János orsz. képv. indítványára a közgyűlés 
Mezei Lajos igazgatónak az intézet sikeres vezeté­
séért egyhangúlag jegyzőkönyvi köszönétot- sza­
vazott.

Küldöttség a kiskunhalas—majsai vasút ki­
építése ügyében. A kiskun halasi és kiőkunmajsrti 
érdekeltség 100 tagú küldöttségben kereste fel 
Ezterényi József államtitkárt ma délelőtt. » keres­
kedelemügyi minisztériumban. A küldöttség arra 
kérte, az államtitkárt, hogy KisiUinhuJaa és Kis­
kun máj sa között cpitisék ki a vasutat lehetőleg, 
mint, államvasuti vonalat, de amennyiben ez nem 
lehetséges, akkor kérik az állam messzemenő tá­
mogatását ahhoz, liog.v mint helyiérdekű vasút ki­
építése tétessék lehetővé. Szteréuyi József állam­
titkár igen melegen fogadta a küldöttséget és ki­
jelentette, hogy kilátásba helyezi, hogy a kereske­
delmi kormány elő fogja mozdítani minden adott 
eszközzel, hogy a vonal, mint helyiérdekű vasút 
kiépülhessen.

Wälder Gyula a Courordia-gőzmalom igazga­
tója. A ..Concordia"-gőzmalom részvénytársaság 
legutóbb beválasztotta az igazgatóságba XYaMer 
Gyulát, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár vezér­
igazgatóját.

A kulai posztógyár r.-t. alakuló közgyűlése.
A kulai posztógyár, mely eddig közkereseti^ társa­
ság volt, tizennégy napon belül megtartandó, köz­
gyűlésen részvénytársasággá alakul át. Az uj rész­
vénytársaság 600.000 korona- alaptőkével alakul- 
ineg.

A Beocsini Czementgyár Unió R.-T. üzlet- 
eredménye. Emlékezetes még az a mód, a.hogy a 
Beocsini Cementgyári Unió R-T. papírjainak jegy« 
zó séf, a tőzsdén bevezették, ami éppen nem .szerzett 
sok barátot c társaságnak. Hanem azért maga fi 
vállalat igen eredményesen működött. A múlt évi 
4,980.462 koronával szemben ez évben 2,496.551 kor, 
47 fillér nyereséget mutat ki az Unió, amellett, 
hogy az i-U-u az értékcsökkenési tartalékát 774,317 
koronáról 1,494.005 kor. 42 fillérre, emelte föl, sőt 
még egy 250.000 koronás külön tartalékalapot ií 
létesített. Mindezekből kitetszik, hogy a „Beoceiná'1 
nem is olyan rossz üzleti

Tanácskozások u törökországi kártalanítás 
ügyében. Lánczy teó főrendiházi tag, a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank elnökvezérigazgatója teg­
nap Becsben tanácskozást folytattak báró Burián 
István közös pénzügyminiszterrel és lovag Taivssig 
Tivadarral, az, osztrák földhitel intézetnek kormány­
zójával amely tanácskozásoknak tárgya a Török­
országnak fizetendő kártalanítási összeg fedezésén: 
szükséges boszniai kölcsönnek felvétele volt.

A I.ibáni faipar r.-t. vesztesége. Ismeretes, 
hegy 1906-ban a Loósy, Hugmayer és társa buda­
pesti fakereskedő ezég g.ycrgyóujfalu—libáni erdő- 
iizletének kifejlesztésére a Belvárosi I kp és a Na- 
tionalbank für Deutschland 3.600.000 korona alap­
tőkével megalapította a Libáni Faipar Részványtár- 
»Óságot, A társaság az első é\ct ■ éppen a lrgvál 
eúgosabb időt — elég kedvezően élte át, amennyiben
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48.967 korona v oszt őségét mutatott ki; annál meg­
lepőbb az 1908. évi mérlege, amely 617.613 korotm 
fo 24 fillér veszteséggel záródott.

Állami kedvezmények. A kereskedelemügyi 
miniszter a pénzügyminisztérium vezetésével meg- 
bizott m. kir. miniszterelnök hozzájárulásával az 
1907. évi 111. t.-c,z. 1. szakaszában meghatározott ál­
lami kedvezményeket. Schreiber J. és un°kaöcscaei 
ctég lednietrónai üveggyár! telepének kibővítésére 
1915. évi június hó végéig terjedő hat.álylynl előze­
tesen biztosította. Ugyanezt tette a Mag nézi* ipar 
részvénytársaság budapesti ezégnek .Tolsván újonnan 
létesítendő magnezit,pörkölő ipartelepe részére az 
iizembéhelyezés napjától számi tandó 10 én re; a kis­
pesti textilgyár részvénytársaság budapesti ezégnek 
Kispesten létesített pamut szövő és kikészi t ógyár 
ipartelepe részére az iizemliehelyezés napjától számí­
tandó tizenöt évre; a Fiedler dános komáromi rzég 
által Csurgón létesített lenkikrszi fő-telep részére 
1903. évi október hó 28 - átél számított, öt övre a* 
1899. évi XLIX. t.-ez. alapján már engedélyezett 
állami kedvezmények hatályát, további öt évre; a 
Magyar textilipar részvény-társaság ezégnek Rózsa­
hegyen létesítendő uj pamutfonódéja résiére^ az 
iíz.embehelyezés napjától számítandó tizenöt évre, 
mig a Sólyom. Gyula, barét.i ezég, baróti ipartelepé- 
pek fa szeget gyártó tizein ága részére, 1906. évi ja­
nuár hó 1-től számítandó 10 érvre engedélyezett ál­
lami kedvezményeket, a ..Baróti czipöfa&seg ó$= fa- 
áru gyár- Hoffmann, Läufer és társa baróti ozégre 
átruházta., a. Huppert Manó pelsöczi ezég oohtmai 
magnezit parkoló telepe számára izedig az 1900. évi 
november hó 1 -föl 5 énné engedélyezett állami ked- 
vezm city ekét a „Maghezitipar részvénytársaság“ bu­
dapesti ezégre. átruházta s azok hatályát további 5
évro meghosszabbítot t a.

Uj papirárugyár r.-t. Papirdoboz- és papiráru- 
gyár részvénytársaság ezim alatt, IJngvarot.t uj vál­
lalat alakult, 50.000 korona alaptőkével.

Hajózási hírek. A Magyar Folyam- és Tenger- 
hajózási Részvénytársaság közhírré teszi, hogy hajójá- 
rata.it Baja-Apa tin között az egyidejűleg kiadott, mo- 
retrendh inlet mén vek szerint, a folyó évben akként in­
dítja még, hogy az első menet mindkét, irányban már­
czius hó 27-én lesz, mely nappal a személy- és áruszál­
lítás ezen vonal állomásaival való forgalomban meg­
kezdődik. — Ugyancsak közli, hogy szemé .^járatait 
Orsóvá—Ga,Inez között a kiadott menetrend szerint úgy 
indítja meg, hogy az első hajó Orsováról Galaezra már­
czius hó 26-án, Gáláéiról Orsovára pedig máreziug hó 
29-én indul. Egyben közli, hogy a személy-járatokat z.i- 
mony-Orsova kiűzött egyelőre nem indítja meg és hegyi 
Radujeviez állomást a gőzösök további intézkedésig 
nem érintik. A társaság szemé,yhnjói az Orsovn-Galaczi 
vonalon úgy le-, mint felfelé hetenkint háromszor köz­
lekednek és pedig Orsováról lefelé minden vasárnapon, 
kedden és péntekén. Galaczról felfelé minden hétfőn, 
szerdán és pénteken.

Kivonat a hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- ős közaktatá.-rtig.vi mi­

niszter rozac Tivadar okleveles tanítót a Wm^strá^ 
(vo.t határőrvidéki) köz.-égi denn ,,’^olálmz ntod« 
tanítóvá; a miniszterelnök SvasMs Mhály is 
Antal fizetosnélkiili irodasegédtisneket a m niszte 
elnökséghez irodasegédtisztekké nevezte ki.

Hatályon kívül helyezés. A vallás- es kozokta- 
tástigvi miniszter Bernáld Lajos szolnoki SHami eenU 
iskolai igazgatót a ni tónak hunyndvftrmogyo, segédtan 
felügyelővé va.'ú kineveztetéséről szóló rendeletit hatá­
lyon kívül helyezte. .

V n vak ön jv vezetői kinevezések. A belugymi- 
nisztor a budapesti VIII. kerületi állami 
vozetóséghez Rom György székesfőváros. ,rofU^‘!'

a budapesti I—II. kerülőt, anyakönyvveyáő- 
sé.gliez pedig Horváth Imro székesfővárosi 
ti,tét nnvakönyvvezető-helyettesekké nevezte *• « 
a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötő­
nél való köziemüködéssel is ír.ogbizta. . .

áthelyezések. A vallás- ős közoktatásügyi mi­
niszter Smodits Tivadar trszténai kir. knth. gimná­
ziumi r. tanárt a szako.ezai kir. kato. főg,mná«unv 
hoz, Fényes Erzsébet gönczi állami óvónőt pedig a 
tepsii állami óvodához eddigi minőségében helyezte át.

Pályázatok. Nagykalot&n (Koloz,megye ) poft-
tamesteri állási* április 0-ig; a bécsi,katonai n.üszaki 
intézetnél egy számvevői, két kőnyómdá_zl, ké 
és egy rajzolói áPásra hosszasan szolgált altisztek szá 
mára május hő 10-ig: a krakkói tüzérségi V^áiyaál 
egy i aktáríclUgyelói állásra mrt us lú-‘g; a nn£pW<x'* 
kerek, U,nénvszéknél írnok, állásra 4 hit •
szíri ki járáshiróságnál végreha jtón állásra - b, t ’
az angyalföldi elmegyógyitóintézetnél IL ^Lklnwi' 
április 15-ig; az illavai járásbíróságnál elekköiyo 
ya-Vkitó dijnoki állásra 2 hét alatt; a karáníebesi

járáshiróságnál iródatiszti állásra 4 hét alatt; a. körös- 
bányai járáshiróságnál jegyzői állásra 2 hét alatt; a 
niezőhegyesi ménesintézetnél orvosi állásra május 1-ig 
lehet beadni a. pályázatokat.

TŐZSDÉK.
BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bées, márczius 25. (Saját tudósítónktól.) 
Az ünnepi forgalom ma arra a belgrádi hírre, 
hogy a szerb trónörökös fivére, Sándor javára le­
mondott a trónról és az. országot elhagyta, vala­
mint arra. a hírre, hogy a hatalmak tudomásul 
vették az annexiót, erőteljes javulást tüntetett, fel. 
Igen élénk forgalom mellett hitelért,ékek 612-rul 
C25-re, államvaisut 644-röl 671-ig. alpesi értékek 
616-tól 627-ig, magyar korOn a járadék pedig 'ül és 
hájomtnegyedig emelkedtek. Az emelkedett árfo­
lyamok mindvégig teljesen megtartották magassá­
gukat.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, márczius 25. A tegnapi utótőzsdén 

kezdődő javulás ma. növekedett, minthogy az újabb 
politikai hírek ismét, felélesztették a reményt, az 
iránt, hogy a balkáni válság békés megoldást fog 
nyerni. Ennek következtében megnyitáskor az ér­
tékek nagy része, különösen pedig osztrák papirok, 
melyeket bécsi jelentések is támogattak, kisebb- 
nugróbb mértékben behozták legutóbbi veszteségei­
ket. Bankok közül, melyek 1—3 százalékkal maga­
sabban indultak, hitelrészvények 2.4 százalékkal és 
később még egy százalékkal emelkedtek. Bánya- 
részvények/ közül Bohumiak és Laura-kohó 2 szá­
zalékkal és járadékok közül, melyeknek irányzata 
igen szilárd volt, 1902-iki oroszok la százalékkal 
emelkedtek. Vasúti részvényeknél az osztrákokon 
kívül amerikaiak, newyorki jelentősekkel kapcsolat­
ban is magasabban jegyeztek. Az utótőzsde forgalma 
a szerb trónörökös lemondásának hírére élénk és 
igen szilárd volt. A készpénzeiaez ipari értékei 
többnyirő szilárd! irányzatot, mutattok. Ultimopónz 
4Vi, napipénz 2, . magánleszániitolási kamatláb
3 I? 2/fl»2/íl iélv

Zárlatkor jegyeztetik: 4 2 százalékos papírjára-
jék  .—, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 97.40.
osztrák hitelrészvény 194.70, Déli vasút 16.30, orosz 
bankjegyek 214.90,4 százalékos uj orosz kölcsön 77.70. 
Disconto Commandit 184.40, Dinamlttrnszt 159.70, Har­
pen! 183.40, Uniflkált török járadék 93.40, 4-2 százaié- 
kos ezüst-járadék 92.60, 4 százalékos magyar arany- 
járadék 92.30, Magyar koronajáradék 90.70, Osztrák- 
magyar államvasut 142.70, Bécsi váltóár 85.77, Olasz 
járadék —, Alt. villamossági Edison 221.50, Gelsen­
kirchen! 219.70. Laurakohó 178.30. Gyenge.

Frankfort, (Zárlat.) márczius 26. 4 2 százalékos papír- 
járadék —, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 97.25. 
Osztrák hitelintézeti részvény 194.90, Osztrák-magyar- 
államvasut 143.10, Északnyugati vasút —, Bustieh- 
radi vasút —, Londoni váltóár 204.65, Bécsi Bank­
verein 131.70, Villamos részvény , 3 százalékos
maffv. arany kölcsön 78.—, 4*2 százalékos ezüstjáradek 
97.--, Osztrák koronajáradék 92.95, Magyar korona­
járadék 90.40, Osztrák-magyar hank 125.o0, Dél, vasút 
részvény 16.40, Elbovölgyi vasút Bécsi valtóár
852.16, Párisi váltóár 811.66, Cnion bankrészvény —, 
Alpesi bányarószvóny —. Engedő.

Hamburg, (Zárlat) márczius 25. 4'2 százalékos ezüst- 
járadék 96.30, 1860, sorsjegy 156 —, Déli vasút 16.25,
4 százalékos aranyjáradék 97.35, Osztrák hite részvény 
196.50, Osztrák-magyar államvasut 142.50, olasz jára­
dék 103.50, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 92.—.
Nyugodt. , ,, ,,

London, márczius 25. Angol consol 8* ‘/;.
Paris (Zárlat) márczius 25. 3 száz. Franczia já­

radék 97.17, Osztr. aranyjáradók 98.85, Magyar arany- 
járadék 93.60, 3 százalékos Olasz járadék 103.35, Déli 
vasút elsőbbségi kötv. 279.-, 5 százalékos marokkói 
táradék 523 —, 4 százalékos spanyol járadék 9b,30 
4 százalékos uniflkált török jár. 93.20, Török sorsjegy 
174 50 Török dohányrészveny 365.—, osztrák fuldlutel- 
intózot 1145.—, Osztr. Landorhnnk 432.—, Magyar jol- 
" bank Banquo de Parts 1572, Banquo Utto-

mano 712.—, Osztr. magyar államvasut —, Déli vasút 
—, Hartmann gépgyár 512.—, Vrikányi kószán 155

Váltó Amsterdamra (rövid) 208.18. Váltó nőmet piaczokra 
(rövid) 123.15, Váltó Bécsre (rövid) 104.95, Váltó Bel­
giumra (rövid) is, Olasz arany váltó (rövid) tys, Váltó 
Bvájczra (rövid) 6/as, Csők Londonra 252.35, Magán­
kamatláb lő 4 Szilárd.

IDŐJÁRÁS.
A Magyar Kir. Országos Meteorológiai cs Föld*

mágneseégi intézet jeleutéee.
Az elmúlt nap időjárásának át nézete:

Hazánkban az idő változékony jellegű volt, 
e?ők főleg az ország délkeleti megyéiben voltak. A 
hőmérséklet ma reggelre az északnyugati részeken 
f.iilyedt, ahol gyenge éjjeli fagyokat is észlelteik, 
a maximum Czlrkvcniezán IS C. fok ós a minimum 
Lcsonczon —2 C. fok volt, \ J 1 ' 1

Prognózis a következő 24 órára:
Változékony idő várható lényegieden hó'vil- 

tozással ós helyenként inkább csak északon és 
nyugaton - esővel. Később hősiilyeiiés valószínű.
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A.-Szlstlna — 58.5 2.8 EN 2 4 3 10 1
DngvAr ------ 57.5 3.2 E •X 0 15 2
Késmárk— — 58.1 1.5 E 4 4 S 1
Losonoz------ 58.6 1.8 N 0 2
Dgyalla------ 58.2 0.2 4 O 15
Budapest — 57.0 6.2 N C 4 O 12 5
Herőny____ 58.1 1.8 1 14 1
Keszthely — 59.1 4.2 N 8 4 ó 13
Pécs----------- 59.1 4.7 N 4 1 12 4
Zágráb------ 60.3 4.2 4 0 16 4
Fiume------- 58.7 8.5 NE 0 4 3 17 7
Szeged — — 58.1 6.0 N 0 4 0 11 5
Tomeavtr — 57.7 5.0 •1 0 13 4
Nagyvárad — 57.1 6.7 N 0 3 0 13 3
Kolozsvár — 57.0 6.2 4 ny 14
Nagyszeben— 56.6 7.3 NW 0 13 6
Szutmár------ -.0 3.2 N 0 X 9 0
Ej-er .. ------ -.0 2.6 NW 0 0 6 1
Árvavárai ja— —.0 3.2 NW 0 X 0
Selmeczbánya —.0 0.4 NW 0 4 4 3
Komárom — .0 2.8 NW 0 4 4
Magyir-Ovlr — .0 1.2 NW 0 0 3 1
Sopron ------ — .0 0.6 NW 0 4 1
Eszék------ — —.0 2.7 0 6 2
Clrkvenlca _ —.0 0.0 E 0 4 7 4
Debreczen _ —.0 0.9 E 0 X 4 0
Kecskemét _ — .0 0.0 E 0 4 0
Orosháza — — .0 3.0 Vj 0 4 0
Arad ...------ —.0 0.0 NE 1 4 1
Zsombolya — — .0 4.0 N 0 4 6 0
Versecz------ — .0 7.2 E 0 0 1
Orsóvá _____ —.0 3.1 lE 0 ~ 4 3

Dr. HONIG IZSÓ
VILLANYGYÓGYITÓ ÉS RÖNTGEN-INTÉZETE

Elektromágneses gyógyítás.
Budapest, IV., Károly-körút 24 ,1. em. Lift

Telefon 108-3».
Gyógytényezők a

Finsen-féle ivlámpa fürdők 
szívbaj ós veredényel- 
meszedés ellen.

Elektromágneses gyógyítás
Röntgen sugarakkal való 

kezelés.
Magas feszültségű áram­

mal való kezelés (Arson- 
valisatio).

Kék fénynyel való kezelés.
Villamos hofürdök (Elek- 

trutherm).
Villamos fényfurdök,
Villamos massage (Vib- 

ratio).
Halván. Farad és Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos vízfürdők.
Szénsavas fürdők.
- Rendelés d. e. 8-

Kezelés egész napon át.

Főbb javallatoki
Általános Idegesség (nett-

rasthénia, hysteria).
Ide.ggyengeségl állapotok« 

Álmatlanság. Fejfájás. 
Hüdések (Paralysis). 
Idegfájdalmak, idegzsábák

(Nouralgiák, ischiás).
Gerinczve lösorvadás Ha­

bos).
Szívbetegségek. 
Véredénye'meszesedás. 
Köszvény és csuz, reuma, 

izületi és csontbajok. 
Székrekedés. Daganatok. 
Ányagosersbajok (Elhízó 
ezukorbaj, vérszegénység) 
Bőrbajok. Bérviszketeg, 

Lupus.
Hajhullás, kopaszság.
Szörtelenltés (nőknél u 

arezon).
Aranyeves csomók.

Il-ig, d. u. 2—6-ig. — 
Kívánatra prospektus

EGYETÉRTÉS
politikai napilap.

Kiadóhivatali igazgató ; PAJOR M ÁT YÄ S«
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11*00. roáj-cxiu* l»6 a. kir. Operaház Hemietl Színház Varsziniuz Vígszínház magyar Színház Kiraly«Szu!uz üraan Hangversenyek

27
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Szombat-  i6ste Carmen A divat

Iugycnélok

A Isniivno

A sasfiók

Hivatalnok urak
Az elvált asszony

Az Országos Miu- 
múvesxou \kadéton 

clútid'isa
-

28
fd.n.

Vasárnap .............|Cste Othello
A pii»„ bugyellárif

A divat
-

A király

Vigyaiz a nőre 1

A szerencie tia

Fona ialmi nán.

Tanczos huszárjk

Az elvált asszony

A tengír
A Iranrzii

1' rraGaJoiD

: eneakadémia; 
Síiuifonikusok
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EGYETÉRTÉS 1909. m’árczius 26.

SZÍNHAZAK. POUBS catmoe
Péntek, 1000, márczius Ü6án.

Nemzeti színház. m. kir. operaház.
EIÜS-"-:

A divat
-Eredeti viiijálek ,‘i telvonásban, 
4 Irta* Báth-Végh István,

Személyek:
tHaH'aliasy Kornélia Rákosi Sr.
, Ant<t Lenkey II.
'Bimbó Vávady Ili
ÍHatfalnssy Adorján Dezső 
Csabay Pál Som lay

'Liptákné Yjzváry M.
'Alvincziné líelvev L.
Gágeruó Nagy 1.
Szálai né V. Molnár R.

; Perjas Laczi Rózsahegyi
Scholcz Hajdú

Kezdete Vs 8 órakor*

OTGSZtNHAZ.

Vigyázz a nőre!
Bohózat j felvonásban, í kép­
ben. Irta: Fevdeau Georges, 

Fordította: Góth Nándor.
Személyek:

Pochet, őrmester
Amelie, leánya
Adonib
*réne
Fejedelem
• .oiubois Marcel
*ktienne
Van Patzeboum
Polgármester
KrcsmrnadiefV
Bibichon
Rendörbiztos
Charlotte
Yvonne

Tanolczai 
V-i K rtész E

P. Gazsi M. 
-Szerem i 
tióth

X’ondrey

Bárdi 
Győző 
Kész R. 
Varga A.

1 einhais Frigyes felléptével:

A nürnbergi mesterdalnokok,
Dalma ti felvonásban. Szövegét és 
zenéjét irta: Wagner R. Fordí­

totta: dr. \ aradi A.
“'*** fiseinélyek:

Hans Sachs, cinész }'einhals 
Veit Pognev, ötvös Yáradi 
Vogelgesang, szűcs Vichlor 
Nachtigall .bádogos Mihályi 
Reck messe r. Írnok Hegedűs 
Kothver, pék IX ev R
Zorn. ónuntS i abriczky
Ptesfinger, szatócs daliás.; 
Moser, szabó K vrtész
0 :H, szappanos t rde- 
b’chwarz, vak ács Kárpát 
Folt/, rézműves Komái 
Skilzingi Walther Arányi 
Era, I'ogner leánya Merlek A. 
Dávid, Sachs inasa Déri 
Magdaléna N. Valent V,
Éji őr Venccll
Kezdete 7 órakor.

Kezdete Vs 8 órakor.

várszínház.

Riocs előadás.
Köt ATT SZÍNHÁZ. 1

Pál may Ilka felléptével:

Az elvált asszony.
i,Operette :t felvonásban. Irta: 
León Viktor. Zenéjét szerzetté: 

Falt J.eo.
* Bzemélytk;
,Li6ßewegbe Karel Király 

.7any, ielesdge ötvös ti.
r Bakkeosky.i~ Borosa
'Wandar- Loo Gonda Pál may 1. 
•deesWdonk. elnök g-*/irmai 
jRuiter^Jat, bíró Fómelli
jpyc, ügyvéd Dobos
fc;W-l5toS’;
i&öcp, kai au z Vau;:
ídéfe, jegyese 
"íyaowt'vknL

tie, a felesége

Fámán <J.

Harmatit l, 
Kiss Fal 
Nyaramé 
Ligeti

MAGYAR SZTNHAIZ.

Gretchen.
Tre.a 3 felvonasbau. Irta; Dawis 
és Lipscliüíz. Fordította; Hajó S,

Személyek:
Von der Plein Lóránt I.
Dr. Swtigelraana I orrai R.
lUosigné V. Tárnosi ti
Reinage Tárnái
Mitli Hajós M.
Tilda Hannos I.
Grete Gloom Mészáros G.
Franctis’ka Kacsóh F»
O tensége Csortos
Yurx Strehie Rétbey
Magda Ni m lay
Emma Biró 1M,
Bins polgármester Boro-sts 
Tobiech Kurmendy
[Xiemaan Rátkai
Mátyás Faragó
Kezdete Vs8 órakor.

tTRANIA SZÍNHÁZ. ~

Műkedvelő előadás.
rendezi Barkóczy Ilona bárónő.

Kezdete ’ a B órakor.

APOLLO-PROJEHOSRAF
Wépsxloh4e-utoa 1-3« exam« 

Telefon 68—39.

Kezdete 1/18 órakor.

fSVárosi Orfentn
VI., Nagymezc-utcza 17. WALUWAfM IMRE, fgazgatá.

Még csak néhány napig !

Japán Budapesten!
A 8 igazi Gésa

es a szenzaczios

RIOGOKU-CSOPORT
további 12 attrakezió.
Az előadás kezdete 8 órakor.
Jegyeltivótel: dtilplőtt 10—1 /ring tis délután 

3—0 tiniig. — Telefon: »8-- üti.

STEINHARDT MULATÓ
R*kóOKÍ«tlt BJ. *£* Telefon S4 23.

Kezdete pont a érikor. Ma íf mindennap8f»Dzai;J!iAi eredeti njdon-JCekl !<z.eníiiziúl

Budapest-Nagymaros. eae,1r:S:TÄ"t
Tanukig. Fordította; Steinhardt <ié:<&, Ezt megelőzi:
CSAK ÖT PERCZ!

Bohózat. Írták: tiling er és Twin.-tg. fordiffiha: Steinhardt. 
Továbbá: Steinhardt. OyártAa. JVedirs, SAndoi-. férfi 
kettős ép Ptipfcy fo!ji'svn ni mkgáti97.ftmu i k k ni. valamint:
The fieorgl* ■Keidre and Perre-e tí.ijv kettős telV'pte. 
Jegyek: ic-ig és 3—« ig Jibkóezi-m i,s. rz. és iiav Korvint

UohAnykiUuiilPReHt^gi árudájában, AiidráFsy-u? 09. 
línnep- és ViiSáftlnp délután mérsékel f hely ám cd öa dó sok. 
Kezdete ’.*4 urakor .Színit- kerül Budapest —Negymaros. 

Steinhardt fellépte szólókban.
A renv^k télik őrt ben reggelig fán ez és zeue. 
Klfio^^du .íttrakezióli — Belépő díj ninefl.

A pesti háziúr.
Énekli: Baumann Károly. Sajid 
fölvétel. — Epizód a messinai 
földrengésből. — liostocki állat- 

kert. — Opium tolvaj. —

A vadönzö fiai.
— A gyermek hajfürtje. —

Az interwiew.

Faust kisasszony.
— La Musette, éneklő kép.
Kezdete 8 órakor, vasár* és ün­

nepnapokon 3 urakor.

uÄVkIuti Révay-ulcza 18, FonSb«
Telefon 14 -22.

1A10 órakor.

Az előadás kezdete ' e diakor

Ma! V40 órakor.
íi

1 ckuzat. Irta: Fene, Rendező: Erdélyt Emil.

Végül 11 órakor! Végül 11 órakor!

ndanesti Cabaret 
ONBONItUÉRE

VI., Teréz-körut 28. • Telefon 52 88.
Minden este H! < órakor j

László Rózsi
(Conferencier: Dp. Szalay József.

Azonkívül: MozgósHís, vayy Bernbkult n conleren- 
vler. Vnrosaljáfc. — Eleven refléll}’. :i bohó­
zat. a íréin. * Jegyek: 4. ;; és z koronáért. (Zenekari és 

páholy ülés «i korona).

I

JMn ét» minden este 8 órakor a kontinens legjobb 
műsora!

Szanin • A spárga
I J .»eneéeKlóU: ,'L**C,

PESTI SZÍNÉSZNŐK
xeneAcelók!

(Primadonnák 
pongyúiabun)

Éjjeli zene ! Varjas Antal n| slagere.
gy Fnlreugeto kncragAs i "Pl

A halószobalány PAMPOl'LETTE ÉHES A mutyi-szoha.
Közkívánatra liarniatlizben meglio:-szrbbitva: A nimfa 
és a faun násza. Azonkívül: La holla Boselti. 
A hét mozija. Espana négyes. Hario. !>■ 'thanteur- 

jihénoménc. sorello Kosmos és meg 8 attrakezió.
Je»v siltb.lio elővételt Óit Ifikul .1 JlnaVlirfettm napp:iii 
i.inxttrjnil e. 10 - 2 d. u. .; ■ -i--. ' :<-.-rnan «Hután fél 4-kor 
n,er$.:lii.|t ;> ,1 elő..A télikért tiikörtci mében éjfélkor 
Trlnnon • ‘ kraiiM obnrrt ni latívzittr ..ivzlök, vzigány- 

zene vcgpCi ű úriig.

„Der Herr Ersatzmann“,
BuhOsat. Irta: Armin ,Ió*sel. Iiemlező: Werner M.

Nappali pénztár d. e. 0—1-ig és d. u. 8—6-ig.
Az l-sö emeleti ,Casino de Parisban* elsőrangú 

tám zaUrakczitik. Keidete 1 -12 órakor.

PARISIANA-ORFEUM
Szerecsen-utcza, a na. kir. operával szemben.
lonztintó i FR1KUM.WX A. Telefon

Pénztári órák d. e. 1 >10 1 igr délntán 3—9 óráig-. 
Helyit vak 2, 3, 4« ft és 6 lioronn.

Az előadás kezdete: 9 óx>akor>.
Még csak rövid ideig t a világhírű, lü titgbol álló
néger-opei^ett-társulaf

vendégjátéka. A közkedvelt néger művészek ni, komikns opérett- 
beu matat koznak he..

18 varieté szám. Szigorúan családi miisor,
Előadás után a remek télikertben Kahnrct, a néger operett- 
társulat iaciáinak és előkelő miivészeknek közremüködí-sávcl.

Kitűnő konyha. Pompás üvegsör.

flz Újlaki Tégla és Mészégető
Rés* vény társulat virágcserép • osztálya

W
 BUDAPEST
V., Akadémia-utcza 9.

Raktár: III,, Bécsi-ut 134,

nú^miSigu uiPágcsePBpBit
minden méretben » legogysz^nibb* 
tdl u h gdiF/esvbb kivitelig, ^zint
iigv kerít dUceket és |«r* 
dlnlerekd. •.bfie:

Ar-lénlettnl én mintáiul »elvesen »»elgál.

Lepegöizhaloib Romád OSZkÉT

ÄSfSr.? FOGMÜTERME
Budapest, VII., Rákóczi-ut 14. ez. I. em.
Munkálatai jóságát részletfizetési kedvezménnyel Is biztosítja.

Hogy tudja On
hogy a

DIANA
szappan

tényleg tartalmaz

énéi mézel és tollal!
Mert a Diana-szappan szine sötétzöld, 

erősen habzik, roppant lágyítja a bőrt, 
lemossa a pattanást és az összes tisztá- 
talanságot úgy az atvzrtil, mint a kezekről. 

Mert a legelőkelőbb vegyészek mog- 
vizseálták a Diana-szappan alkotó részeit 
és kimutatták, hogy tiszta epe, méz- és 
lanolin a löhatú anyag.

Mert a Diana-szappan az egyedüli bőr­
ápoló-szappan és mint bőrápoló, börflno- 
mítti szór első sorban az epe, méz ca 
lanolin van elismerve.

Mert a Diana-szappan az uraknál gyak­
ran előforduló pattanásokat a nyakról is 
lemossa.

Általános vélemény a legelőkelőbb höl­
gyek és urak között, hogy manapság kel­
lemesebb illat összetételt nem ismernek 
a Diana-szappanénál.

A Diana-szappanról és Diana- 
crémröl köztudomású, hogy 
8 nap alatt lemossa az összes 
tavaszi szeplöt.

Tekintetes gyógyszerész nri Az igaraf ropg- 
xallva, nem ezoktem a hirdetett szereknek felülni, 
de n DiviniA-szuppant és Diant-kréniet még Párifibau 
ballottam sógornőmtől dicsérni, bogy állítólag 
P/ek •-< legelső rendű szépitoezerek. Kérek egy 
Diana-szappant és egy L'iann-krémet postafordul­
tával kiilcl'-ni.

Vi ien, 1000, január 10.
Z. F. grófnő.

Tisztelt gvógvszeréAZ nr! Ezelőtt két héttel 
hozattam egv Diaüa-krémet és egy Diana-szappant 
hZr‘plóiiu lemosására. A hatás föltűnő. Nyolc/ nap 
ura ar-vomou cpr szeplő f*m látható. Most kérek 
két Diana-kréraet és három Diana-szanpant nővérem, 
részére.

Pozsony, lvC-9. január o.
Teljes tisztelettel

Dr. K. T, né.

Tisztelt evógyszerésK vr 1 Mied a a Diann.- 
szappannal umsaksz.om, arezoni oly tiszta és fehér, 
mint egv nőnek. Összes f:.ttanárom F-s/.iradt vs 
morn nélkül eltűnt. Kéiek i-inét báróra darab 
Diana szappant.

I’Aris• J•:•*>>. január l,
James Pitik,

A Diana pnder teljesen ártalmatlan, a* 
arczen gyönyörűen es egyenleteien tapad, 
szabad szemmel teljesen láthatatlan, nagyon 
kellemes és gyenge illattal btr, éppen esért 
nemcsak hölgyek, hanem urak is hassnálják.
Egy iivegtégely Biana-crém (nappali 

és éjjeli használatra) 1 kor. 60 
Egy üvegtégely Biana-crém (csak 

éjjeli használatra 1 kor. 50 fill. 
Egv nagy darab Biana-szappan

1 kor. 50 fill.
Egy nagy doboz Biana-puder 

szarvasbörrel együtt (fehér, rózsa 
vagy sárga színben 1 kor. 50 fill.

Kapható egész Európában a gyógytárak 
ban, drogériáiban és parfümériámé. A ki 
nem tudja saját helyiségében beszerelni, az 
rendelje meg a központból;

Erényi Béla gyógyszerész
Budapest, Károly-körut 5, sz,
(A legkisebb megrendelés la lordulépoatával 

■tényéttel eizkéiiltetik)
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Nagyon sok vizet fizetek!
Megszűnik minden háziúrnak oz a panasza, ha a vízfogyasztást házában

ntán fizeti és vízfogyasztását szakértői ellenőrünk által botonként leolvastatja. 
AZur,,en.S koron «tói feljebb. A heti ellenőrzés nyomban fölfedi
a hálózat vagy a felszerelési hibát és elejét veszi minden túlfogyasztásnak.
Budapesti Vízmérő Betéti Társaság Krazniz; F.

vízmérők szakgyára. Saját gyártelep.
Vtwfogyasztás ellenőrzési osztály: I., Bors-utcza I4> szám.

Telefon : 11 36.

■ADYÁRKON ÉL8Ó. LE8NA.QY0BB £8 LEGJOBB HUtMEVŰ ORai'DlFT**

■giapilteton

^Képea árjegyzék bérmeutve. Javftáaofc pontosan qozhStöltrtoelL

Titkos betegségek
gyógyítására legjobban ajánlható 28 éven át szer 

zett kórházi tapasztalatai alapján

Dr. KAJDACSY
¥• CSi

Biztos
és klr. ezredorvos se kórházi főorvos.

«tos sikerrel, rövid idő alatt gyógyít hugycsöfulvAst, hólyag* 
bsjt, sehPknt, hitünk irt (sypiiilist;, both.íj okát. t?lg£eii£UU 
férfi erőt, idősebbeknél is, óniertózést *s annak utóbajait, ideg­

es hátgerinezhajt, valamint minden női bajokat.
pmmmmmmm HKXD/RL I 4—-9-ig ét# este 7 8-ig. ■***

BUDAPEST, Vili., JÓZSEF KÖRÚT 2.
Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik.

Fiívél ni)An Is bizton gyógynfker.

OUS VÁLASZTÉKRÓL ^cszp6nzí»t^vnt
RESärmZETESREl

, - „---- J- iTEnomivóli olcsoaron
EOTVÖS-üTCA 17 (András>*f^Tt4<~ H af„>h7átó—

1 EH RpKFmiTESTVfeRE^iÉi
l B V ÍD^CwfBT, VI-, eOTVŐS-UTCA ír (ANpffASSVfrtKg^AROKj

Ilimé. Valter
angol- és frn.nrzia nfii sza­
botté Budapest, Vili. kér., 
I'ecake-utcza 8., t. cm. 0. 
Elvállal minden o szik- 
mába vágó munkát a leg­
utolsó divat szerint legfi 
nomabi) kivitelben, szolid 
árak mellett. Átalakítások 
elfogadtatnak. Gyltszmhátc 
24 óra alatt készülnek.

Vadászoknak!
Kiváló szakértők által belőtt és elismert 
egy és kétcsövű vadászfegyvereket, 
flóberteket, karabélyokat, céllövő fegy­
vereket és revolvereket csekély havi

részletfizetésre
árfelemelós nélkül szállít

Aufrecht *. Goldschmied
fegyveráruháza

Budapesti VII., Rákóczidul 26. szám.

Ktpes árjegyző ingyen f$ tfraentfí.

aujboyzóh ixoycn .Z
uw

_ TBueroM ezl

!! Most jelent meg!!
BfüSÍ r*-"...............NI. .1—

ADY ENDRE. Az Illés szekerén, Szorzó legú­
jabb verskötete. Ara tűzve K. Kötve

FARKAS IMRE. Tűnd évek. Költomónyek.
Ara l'ii zve 3.-— K. Kötve ... ..............

NIL. Nálunk. Költemények. Fűzve ‘-».50. Kötve
KUTHY SÁNDOR, A fehér hegedű. Költemé­

nyek. Ara fűzve 3.— K. Kötve ..............
KUN JÓZSEF. Kék hegyek. Költemények.

Ára fűzve 2.Ö0 K. Kötve . ...
SARA ILLÉS (Oaras). Bergengóezy csillaga és 

főbb más elbeszélés. Ara fűzve — 
fiAGYHY DÉNES. A vetálylársak. Regény.

Ára fűzve ..............
PIKLER J. GYULA. Orvosi emlékeimből, Fűzve 
VÉRTESY GYULA. Az élet. Klb. \ra fűzve 
LÖRINCZY GYÖRGY. A rétek lelke, Klb.

Ara fűzve 3. - K. Kötve ... ... .......... -
FARKAS PÁL. A renegát, lh'gény. Ára fuzvo 
GÁRDONYI GÉZA, Isten rabjai. Regény. Fűzve 
LÖVIK KÁROLY. Az arany polgár. Reg. Fuzvo 
HERCZEG FERENC, Kaland es egyéb elb Fűzve 
TÖMÖRKÉNY ISTVÁN. Napos tájak. Klb. Fitzvo 
BRÓDY SÁRDOR. A tanítónő. Falusi életkép

3 folv. Ara .................... - - ---
RITOÓK EMMA. A nagy vételien. Regény. Ára 
ORCZY EMMA. Moglizetek, Regény. Kötvo

5, - K

6. K 
4,50 K

4.50 K 

2,53 K

2.50 K 
1.60 K 
2,50 K

Singer és Woífner kiadása
Budapest, VI,, Andrássy-ut 10.

íVfng.v. ik'ir. államvasutak 
f 'ziel vezetőség A rád.

1.767/11. ,-Zíim.
A lilts KW TARU VÁLÁSI HIRDETÉS.
A magyar királyi államvasutak aradi üzlet. 

vezetősége nyílváti'.s irn.-beli egységáras verseny- 
táras íilásl hirdet :

a/, 1 jszá-z állomáson lélv.-lIviidó marharu 
kodénak, az, á ni rak tár és felvétek épillet kibőví­
tésének előá Ilii ási munkálat atira. meging.' vzv én, 
tings- hz építéshez szükséges anyagok kézül a szén- 
salakot, homokot (P'stálallan állapotban) és a 
marha rakodó kori léshez szükséges óvsa vassíneket 
a. '.nagyár királvi áLkamvasufak aradi iizletveze- 
t öségo adja. illetvo boe-álja, vállalkozó rettdolke- 
zésére. a többi összes építési anyagot pedig első­
rendű minőségben a s álluk" ú köteles adni. - 
Lásd a szerződé,.tervezel. I .szakaszának a ) pontjai.

\ pályázati feltételek, a szerződésien özei., 
ajánlati minta és kidIségs/ámitások a magyar 

királyi államv asiitk aradi ii/letv e/etösége pálja- 
ii ntartási osztályában (II. oszt.) 3 Korona lefize­
tése mellett, a hivatalos órák alatt délelőtt 8 órá­
in Mólulán - óráig bármikor beszerezhetők, vagy 
írásbeli megkeresés mellett, a megfelelő bélyeg- 
jegyek előzetes megküldése után, királyi postán 
is megkaphatok. Az émtmények tervei a pál.va- 
fentartási osztálynál megtekint hetők. I gyunesak 
az. eml!I el t hivatalnál megtekinlietök : a munkák 
szállítások kiadására vonatkozó feltétfüzet, álta­
lános határozatai, az államvasutak vonalain elő­
állítandó épületek lei rasa es lel tét füzetek részle­
tes határozatai is, melyek a magyar királyi ál­
lamvasutak igazgatóságának budapesti nyomtat­
ványt árából megszerezhetők.

Az. ajánlatos I koronás magyar okmányhé- 
lyogpel. az ajánlat mellékleteit, úgymint pályá­
zati f, I lél eleket. szerződés tervezetet ésköltség- 
számit ásókat pedig bankiul Ilii filléres okmány-bé­
lyeg g, I ellátva é-, az ajánlathoz, fűzve lepecsételt, 
borítékban a következő felirattal:

,,Ajánlat a 1'liT 900. sz. versenytárgyalási 
hirdetés alapján n magyar királyi államvasutak 
V j. -ász, állomásán létesítendő magas építmények 
előállítási munkálataira"' kell benyújtani, vágy- 
postán beküldeni és pedig legkésőbb .1009 évi np- 
irlis hónap 10-»n déli I - óráig az aradi üzlelve­
zni őség általamns/.l lilyúnnk (I. oszt.) főnöké­
hez, aradi és vsamul! egyesült, vasutak palotáiába 
I. emelet 13. ajtó sz.)

Az, ajánlatok a benyújtásra kitűzött határ­
idő leteltével n magyar királyi államvasutak aradi

üzlel-vozetösége I. osztályában azonnal felbontat­
nak. mely alkalommal az. ajánlattevők, vagy azok 
igazolt képviselői is jelen lehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, 
vagyis 1909. évi április hónap 15-én, déli 12 óráig 
a pályázónak 1000. azaz. légy ezer ko vonta bánat­
pénzt a magyar királyi államvasutak aradi üz­
let vezetőségének gy iijlöpénztáráuál, li'vatkozás- 
ral a hirdetett versenytárgyalás számára, akár 
készpénzben, akár állami letétekre alkalmas ér. 
tékpapirukuan letenni, mely bánatpénz esetleg 
posta utján in küldhető.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfn. 
Iram szerint számíttatnak, de név ér léken felül szá­
mításba nem vétetnek.

Azon felek, kik a postát akarók pénztár 
ehegue- for„a 1 mábau bent vannak, a bármi pénzt, a 
postatakarékpénztár utján is letehetik. Az aján­
lat Iran a bánatpénz 1 -tételének megtörténte, meg­
említs ndő ugyan, ile. az. erről ny ert letéti jegy nem 
csatolandó. A búimtpénzt, az ajánlathoz, csatolni 
nem szaluid, mert. az. iIvett csatolI összeg bánat­
pénzül cl nem fogadható.

Az itt felsorolt, fid 1 ét elektől eltérő, szabály­
talanul kiállított, az ajánlattevő, vagy meghatal­
mazott ja által alá nem irt. javított vagy vakart 
szövegű pecséttel le nem zárt, sértett borítékban 
helyezett a kitűzött határidő után érkezeit, a pót­
lólag vagy esetleg táviratilag telt és oly ajánla­
tok, melyekre nézve az előirt bánatpénz, előlege, 
sen le nem tétetett, figyelembe nem vétetnek.

Oly ti janiul tevők, kik a piti vázat, tárgyát 
képező munkák teljesítésére törvényes képesítés­
sel nem bi rím ti tik. kötelesek ajánlataikban Ily ké­
pes i késsel bíró meghízott ni megnevezni és annak 
képesítését igazolni.

Arad. máruzius hónap.
Az üzletvezetőség.

Brisco Charles Nathan, gyáros, Morgantown-ban

számú
„Újból való megtöltést megakadályozó 

palaczkzáró szerkezet“
czimii m agy.ív szabadalom tulajdonosn szabadalmának gyakorlatba* 
vételit czéljűból belföldi gyárosokkal összeköt tótéul keres; szabit- 
dalműt esetleg el is adja, vagy gyártási engedélyt ad. Bővebb f el­

vi Iá gosilássul szívesen szolgálnák

Harsány! Jenő és dr. Messinger Károly
hite» bzabadiluu ügyvivők, ítudapcet, V., Vácel-kömt 78.
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B hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6fll.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit botükből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 til.-rel fizetendő.

Használtak és újak, rend­
kívüli oloaft áron kapható 
B budapesti péltzszekrény- 
s-aktárban, Budapest, V., 
Bílvíüy-utoz* 6—C. 68

K
„Jeliett" „idegen11 elvitte. 
Legközelebb „Borsód* jel­
igével küld.

Csemegeszőlőt,
fagymentesen csomagolva 
postakosavanként 3.50 K. 
csemegealma, papirhóju 
dió 3.90, világos kajszin- 
baraozblekvár kg. 1.80, 
mézédes szilvalekvárnak 
SO üli., különleges birs­
almalekvárnak vagy sajt­
nak 1.80, hordóskáposztát 
hasábbal postaüvogkónt 

2.20 kor. Gyiimölcskivitel 
Csongrad’ól. 24956

Hordóskáposztát,
kosárüvegként 2.20, vilá­
gos kajszinbaraczklekvárt 
kg.-ját 1.80, mézédes szil­
valekvárt 80 fillérért, 
különleges birsalmalekvár 
vagy sajt 1.S0. FajboroSat 
lefejtve. _kölcsönhordóban 
28 koronáért. Gyümölcs­
kivitel Csongrádról.

^Tájborokat,
lefejtve, kölcsönhordóban, 
28 koronájával, kisüstön 
főzött törkölypálinkát o 
literes üvegekben 10 koro­
náért. — Gyümölcskivitel 
Csongrádról 24956

Pénzt azonnal
bitóorra, zongorára, ko­
csikra, varrógépekre, ke­
rékpárokra, kereskedelmi 
czikkekre, melyeket u‘é- 
lagos díjfizetéssel legjutá- 
nyosabban bizományba be­
raktározunk. Tauber Ármin 
és Társa, kizárólagosan 
csak VII., Baross-tér 18. 
Telefon 97—66.

Szőlőoltványok,
legkiválóbb bor- és cse­
mege-fajokból, teljes sza­
vatosság mellett kapha­
tók Ftilöp Sándor szőlőbir­
tokosnál Gyöngyös.

Gyümölcsfa-,
díszfa- és rózsa-árjegy­
zékkel ingyen szolgál 
Weber faiskolája Békás, 
megyeren, (Budapest mel­
lett.) 27041

Pénzelőleggel
beraktározunk bútort, zon­
gorát, automobilt, minden­
nemű gépeket és keres­
kedelmi árut, vidékről is. 
Bútorszállítást, költözte­
tést elvállalunk. Leg­
szolidabb kiszolgálás. — 
Magyar Kereskedelmi Szál­
lítási és Beraktározási 

Betéti Társaság Budapest, 
VI., Király-u. 76. Király- 
színházzal szemben. Tele­
fon 119—05. 26997

ritka kedvező alkalmi vétel 
részben árverésből és más 
alkalmi vételekből eredő 
jó fényképezőgépek kap­
hatók már 5 forinttól félj. 
8Örz, Zeiss. Busch, Voigt- 
lándor, Souter és. más 
anastigmátos tényképezó- 
gép Is Igen elcson Ugyan- 
itt Gramolen konczert-be- 
Méiogep. erős és szép 

hanggal, lemezekkel 
együtt, potom olcsón továb­
bá finom vaiászfegyver 
és egyéb más tárgy, 
alkalmi vétel árban eladók 
Badé-nul Eeyetem-tér ■">. 
(nem Egyetem-utczu) Min­
dent veszek, eladok és 

becserélek.

Pénzszekrények
és amerikai irodabúto­
rok, használtak és újak 
rendkívüli olcsó áron 
szállít Hirsch és Társa 
Budapest, V. kerület, 
Alkotmány-utcza 19. sz.

Faibaromfi
fajebek. nyniak, diszgalam- 
bok. madarak éld méhek
etbiről érdekes és nélkü­
lözhetetlen árjegyzéket 

küld bérmentve Diana- 
telep, Tar, Hovesmegyo. 

' 27100

LEGNAGYOBB

Pénzeloleget
=—kaphat —- 
zongora, bútor, var* 
rógep, kerékpár, 

hintó, automob I, 
könyve* és kuráne- 
arukra, ha azokat szá­
raz, tiszta raktárhelyisé­
geinkbe bizományba be­

raktározza.
TÄUSZIK és TÁRSA

«Jogi-,
politikai szigorlatokra, 
alan- és államvizsgákra 
továbbá ügyvédi vizs­
gákra, úgyszintén ál 
lamszamviteltani állam­
vizsgára teljes sikerrel 
gyorsan, olcsón elő­
készít: Dr. Kállay Zol­
tán jogi szemináriuma, 
Bpost, IV., Magyar-utca 
3., HL, em. 6. (ezelőtt 
VL, Rózsa-u. 44.) Ne 
tóveszszo össze más 

hirdetéssel. eoi

VL, QYAR-UTCZA 21. SZ.
TELEFON 83—97.

Pénzt, rögtön
botorra, zongorára, varrógépre, 
kereskedelmi árura, melyeket 
legjutányosabban bizományba 

beraktároz

Tauber éa Társa
VI., Nag j mező-ntcu 25 sa«

legjobb és legolcsóbb

hm psísge.
Vezérképviselöség:
I* Ft ÁGA,

Soukenicka 30.

Saját gyártmányú fűthető
fürdőkád körmelegitő-kályhával 
kádak 14 koronától fel ebb. 
Elvállalok; mindenféle kutszi- 
vattyuk és házi vizvezeték-be- 
rendezéseket legolcsóbb áron. 
Lefkovics Adolf, Brest, VII., 
Wesselényin. ői/E- Telefon 
118—46. Arjecyzék ingyen és 

bérmentve.

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
kor. köliségmcntesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem, 736

SCHILLER IZIDOR
ékszerkereskedő

Budapest,
Sip-utcza 8. szám,Modern 

59*S*r Parlamentialkalmi vétele 
és eladása

báló-, ebédlő-, szalon-, úri 
szoba és irodai teljes be 
rendezések. — Dús raktál 1 
szőnyegek, függönyök, té­
rítők, csillárok, vas- és I 

rózbutorokbau.
GROSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Lisit Ferencz tél | 
8. szám, ezelőtt Gyár ateza.

Teleton I*—09.

Stenográfia
Rákócziul 60. sz. Magyar, 
német gyorsírás - oktatási 
Ingyenes gépírás-tanítás 
az összes rendszerű Írógé­
peken. Ä „Stenográfia“ Or­
szágos Babelsberger gyors­
író- és gápird-ískoliban 
havonta uj magyar, német 
gyorsírást, gépírást, keres­
kedelmi es sokszorosítási 
tanfolyamok nyílnak. Leve­
lező és vitairási tanfolya­
mok. Okleveles gyorolrö- 
es kereskedelmi Iskolai 
rendes tanárok. Az intézet 
sokszorosító és másold iro­
dája elvállal mindennemű 
ivás és díszmunkák elké­
szítését és sokszorosítását.
Ä „Kalligrafie“ szépírás! 
osztályában fényesen be­
vált gyakorlati módszer 

következtében minden 
esetben sikere« szépírás- 
oktatás, Mérsékelt tandíj. 
Beiratások naponta kizár*-, 
lag Rákéozi-ut 60. I. em, 
Nem tévesztendő össze ha­
sonló hangzású iskolákkal. 
Kérjen tájékoztatót. see

Meghűlésből
származó huruton bajoknál 
használjon Eéthy-ftic cu­
korkát ' Ara gyógyszert í- 
rakban 60 fillér. 26796

gyorsírók által vezetett 
magyar, német gyoreiró- 
Ífckoía. Díjtalan gépiráa- 
oktatás, magyar, nőmet 
fogalmazás. Kereskedelmi 
akadémiai tanárok által 
oktatott szaktantárgyak.
Az Országos Magyar 
Gyorsíró-Egyesület híva 
talos tanfolyama. Alapí­
totta Markovits Iván
1868-ban Biztos állásköz­

vetítés. Nyitva szeptember 
1 tó július 1-ig. Tájékoz­
tatót küld a Gr-belsberger 
szakiskola. (Vsak Liszt
Ferenc-tér 10. sz. előbb 
Gyár-utca 4.1 Vzinive vi- 
gj fizzunk 1 Az ogyustilet 
ezen kizárólagos szakis­
kolája irógépczégektöl * 
tnfle hirdctfoUnket utánzó 
újabb tanfolyamoktól füg. 
pétién. Telefon 64—68. Be­
ír ttok egész nnpr.n fit.

OSQ44

BUTO B
30 megtakarítás!
Régi Butorszaton
Budapest, Fereaciiek tere 3 
félemelet. Vétel éa cladas 
használt és uj 
polgári, urasági lakbéren- 
dereseknek mahagóni es 
palisander bátorok, úri 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és szalonbulorok, keleti 
-- szőnyegek, csillárok. - 

Telelőn 82-13.

Pénz-szekrények
újak és használtak, va­
lamint kazetták és má­
soló prések legolcsób­
ban csakis S itzer es 
Testvérénél, Budapest, 
VII., Dob-utcza 16. sz. 
(Király-u. 13.) Gozsdu- 

udvar kaphatók.

Elsőrendűvadonatúj

varrógépet
forintért

karika- 
hajóst 40 forint­
ért. centralho- I 

bitit 46 forintért, iparosgépeket | 
igen olcsón 6 évi jótállással 
szállítok, vidékre árjegyzék in­
gyen. Kraust Henrik var­
rógépgyári raktára Budapest, 
IV., Veress Pálnó-u. 40. fldsz 
6. Viszonteladóknak áreugedm

B-Magyarorszag összes 
fürdőjnek, szanatóriu­
mainak, nyaralótelepoi- 
neí és ásványvizeinek 
részletes, illusztrált le­
írását icvélbeni kérésre 

ingyen megküldi
Magyar Fürdőkalauz

kiadóhivatala
Bpest, Eötvös n. 36.» 1.9

INGYEN

I és különféle óvszer • árjegyzé­
künket titoktartás mellett in 
gyen és bérmentve küldjük.

NAKIRA
törvényesen védett íérü gumiul* 
különlegesség, tucatja 12 kor., 

S tucatból 4zo°,ö engedmény.

U tér us-Spray
legújabb bygienikus női szel 

it.— korona.

GÜERI-HáLHÓLYÁG
$, 4, fi, 8, 10, 12 korona tucatja. 
[Mlnteiiyftltvuiény 12 daríb
« kor. Pess velus 3—8 kor.-lg. 
Irrigator 3 kor. és feljebb. 
Bldee vasállványon 8 korona.

+Magyar Orvosi 9 
Müszertár |

Budapest. VII., Bákóei-nt 32.
(e Rőkus-kórházzal szemtan.) 

font« címre ée c vörös keresztre 
üayHjOnk.

■|» Soványság «j.
Az egyedüli eredmény­
től kisért liáziszer a
dr William Hartley tanár 
amor.kai erőtáp-pora
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. - Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 21) 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
eilen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve. 
Chicago, Boriin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból- Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
VII., István-ut 11, II/l.

Brilliantot,
aranyat, ezüstöt, ékszert 
és régiségei veszek és 
eladok. Kertasz ékszerész 
Budapest, VII., Kiriij- 

utoza 85. szám.
— Telefonszám 95—48.—

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be KulcsárSándor
bronzáru- és csillárgyára- 
bau, Budapest, VI. kor., 

Dessewtfy-u. 9—11.

Ingóságokat
értékesítő és boraktá- 
rozó vállalat HákÓCZÍ- 
nt 19. bejárat a Szent- 
királyi u'tczából. Késs- 
pónxeiöleggel berakta- 
l'OS bárminemű ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű raktá­
raiba csekély díjazásért 
értékesítés czóljából 
vagy anélkül. Telefon 
110—08. 9984

!! Olcsó kölcsönök!!
Tisztviselő kölcsön*
6—6i/s"/o-ra, 15—35 évre, 
kezesek és életbiztosítás 
nélkül is. Életbiztosítótól 
való elutasítás nem aka­
dály. Előzetes költség 
nincs ! Díjazás utólagos ! 
lelzálogkölcsont 4-472°/o-ru 
4-62—5.0 i°/o annuitás mel­
lett. Másodhelyre 61 2%-ra 
Óvadékokra az órtélc75° o-ig 
hatonaiiazteknek hadnagy­
tól kezdve előnyös feltéte­
lekkel. Tárczabitelt, Váltó- 
kölcaönt gyorsan és elő­
nyösön folyósítunk. Ingat­
lanok, erdők, bányák adás­
vétel. Os tálysorsjegyek 
hivatalos áron. Mindenféle 
bankügylet lebonyolítását 

j elvállaljuk!! Minden fel- 
I világositás díjtalan ! Kép- 
I viselők alkalmaztatnak! 
I Kun és Társa bankbizo- 
I mányi és kereskedelmi 
1 iroda, Budapest, Rózsa-u. 
1 29. Ili. 5. sz. Válaszbélyog.

A Franklln-Társulat kiadá­
sában legújabban megjeleni:

ELEMI FIZIKAI 
KÍSÉRLETEK 
GYŰJTEMÉNYE
Közli, számos fizikus közre­

működésével
ABRAHAM HENRIK
sc «F.eole normale superieure» ta­
nári, a «Svciétó frfcnfsUo de phy­

sique* főtitkára.

NAGY LÁSZLÓ

A GYERMEK 
ÉRDEKLŐDÉSÉNEK 

LÉLEKTANA.
Ára 3 korona.

Kapható LAMPEL EL,
könyv kereskedése (YTodia- 
ner F. és Fiai) r.-t. náj, 
Budapesten, VL, Audrássy- 
út 21. sz. és minden könyv* 

kereskedésben.

Telt) kebel.
Fordította Szíjártó Miklós, | Telt kebel kit hó ap alatt.
I. rész : Mülielymiinkálatnk. — | PlíliifiS 0 f I 6 ft t 3 I 8 £ 

Geometria és mekaaika.
Hidrosztatika. Termika.

ÍI. rést: Akusztika. Optika. - 
Elektromosság és mág- 
nesség.

A m. kir. vallóé-éa közoktatás- 
ügyi miniater támogatásával.

Ara a két kötetnek 10 K.
Kapható:

! ÄMPFJ R könyvkereskedés*, uAIYlI Dli n, (Wodiener F. és 
Fiai) réenény-térsaságnál. Buda- < 
pest, VI. kér., Andrássy-util. sí. • 
és minden könyrkereskedésbeu. i

BÚTOR
részletre le

mélyen leszállított ár­
ban kapható a

Bútor - Udvarban,
Budapest, VI,, Edfvfls-u. 17,

(Andrássy-nt sarkán.)

Árjegyzék ingyen.

(keleti pilulák) 
által, 37. c yedü- 
11 ék által, me­
lyek it mellet 
fejlesztik,- szi­
lárdítják. hcly- 
veálliYják s a nöl 
mellnek íirüezió- 
zusteltsógct köl­

csönöz, anél­
kül, hogy a>5 
egószs' gu k 

ártanának. 
Garantálva 
arzeuikum- 

I mentes.

as VOai L.V.*IÓ#áflOlt<Ól
njiüilvu. AVszolnt diszUréezió. 
Egy doboz használati utasítás- 
Bal franko 4-jó korona előzetes 
beküldése vagy o"7u korona 

utánvét"-! mellett.
I. KATIK gyógyszerész 
PARIS. — Raktárak: Bécs, 
K. Pserhofer gyógyszerész Sin- 
periürasse 15. Budapest, Török 
József gyógyszerész Király

k legelőnyösebb rlsziettizettsri
zongorát,
pianinot,

czimbalmot,
hegedűt

készpénzben! árakon a leg 
ujxbb rendszerű

bankhitel
utján kizárólag csakis |

REMÉNYI
nagy magyar henguertolepén

Proaprkta. {• irjtgyiik
l.gyun. e«e

Budapest, Király-u. 58,

j
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Nyornnfoif a Hazai Jliiluiikuiüú Uészvvnytárbftság körforgó gépein, Builapcit, X„ Houvi'il-uteza 1U,


